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در دیدار دست‌اندرکاران کنگره بزرگداشت ۵۵۸۰ شهید استان البرز؛

رهبر انقلاب: جوانان ما خوب هستند

رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان       
اینکه نباید جابجایی صندلی نقش و 
ماهیت ما را عوض کند، گفت: این خطر 
بزرگی است و می‌تواند خطر بزرگی برای 
حکمرانی و رفتارهای فردی ما در حوزه 

مسائل تربیتی و اخلاقی باشد.‌
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف، 
رئیس مجلس شورای اسامی در 
مراسم تجلیل از پژوهشگران برتر 
مرکز پژوهش‌های مجلس، با قدردانی 
از زحمات جوانان دانشمند و فعال در 
عرصه پژوهش، گفت: بهترین تقدیر از 
شما عزیزان این است که نتایج تحقیقات 
و پژوهش‌های خود را اثربخش و در 
تصمیمات برای حل مشکلات حس 

کنید.

وی افزود: هیچ خسته نباشیدی بالاتر 
از این نیست که با زحمات و تفکرات 
شما، گره‌ای از مشکلات کشور باز شود 
و مسائلی که سال‌ها حل نشده ‌و باقی 

مانده‌، مرتفع شود.
بیش از هر چیزی در کشور از موضوع 

حکمرانی آسیب می‌بینیم
رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به حضور فعال مرکز پژوهش‌ها گفت: 
مسئله‌ای که بیش از هر چیزی در کشور 
داریم از آن آسیب می‌بینیم موضوع 
حکمرانی در کشور است؛ لذا مرکز 
پژوهش‌ها باید به آین موضوع توجه 
کند، همان طور که مرکز پژوهش‌ها 
در بخش‌های مختلف تولیداتی داشته 
و  مطالبش را عرضه می‌کند، باید دانش 

حکمرانی را مورد توجه قرار دهد.
وی همچنین گفت: معمولا با 
از مرکز  جابجایی دولت‌ها، بخشی 
پژوهش‌ها به سمت بخش اجرا در دولت 
در بخش‌های مختلف می‌روند که این 
خوب است اما بعد از مدتی، با جابجایی 
دوباره دولت، به مرکز پژوهش‌ها 
برمی‌گردند. پس دوستان هم در حوزه 
حکمت نظری و هم در حوزه حکمت 

عملی یاد می‌گیرند.
 نباید جابجایی صندلی نقش و 

ماهیت ما را عوض کند
قالیباف با بیان اینکه همه چیز در 
مراکز پژوهش، مطابق با حوزه اجرا 
نیست، افزود: نباید جابجایی صندلی 
نقش و ماهیت ما را  عوض کند. این 

خطر بزرگی است و می‌تواند خطر 
بزرگی برای حکمرانی و رفتارهای فردی 
ما در حوزه مسائل تربیتی و اخلاقی 
باشد و خسارت‌های فردی و جمعی به 

دنبال داشته باشد.
رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به صحبت‌هایاسماعیلی، معاون پارلمانی 
رئیس جمهور گفت: همان طور که اقای 
اسماعیلی اشاره کرد، ما هر کجا مسئول 
می‌شویم، احساس می‌کنیم، علامه شده‌ 
و نیازی به همکاری، گفت‌وگو، پژوهش و 
استفاده از نخبگان و اندیشمندان نیست. 
این یکی از اشکالات و خسارت‌هایی 
است که ما را مرتب با موانع مواجه 

می‌کند.

قالیباف: بیش از هر چیزی در کشور از موضوع حکمرانی آسیب می‌بینیم

ادامه در صفحه 2

یادداشت

اخیرا سند راهبرد امنیت 
ملی آمریکا برای سال ۲۰۲۵ 
اجرایی  برنامه  واقع  که در 
آمریکا  مستقر  رئیس‌جمهور 
یعنی دونالد ترامپ است 
منتشر شد.در این سند نشان 
ارزیابی  آمریکا  که  دهد  می 
تهدیدهای  و  ها  فرصت  از 

موجود چیست و با چه روش های باید برای استفاده 
از فرصت ها و مقابله با تهدیدها؛برای تامین امنیت ملی 

استفاده کرد.
در این یادداشت بطور مجمل اهم نکات مندرج در 

سند،تحلیل می شود.
1.مهمترین موضوع در این سند،بازگشت آمریکا به 
»دکترین مونرو« است که در ۲ دسامبر ۱۸۲۳ توسط 
جیمز مونرو رئیس‌جمهور وقت آمریکا اعلام شد.در واقع 
زمانی که کشورهای اروپا درگیرجنگ‌های استعماری 
بودند،آمریکا در این جنگ ها شرکت نکرد و با تمرکز 
بر نیمکره غربی یعنی کشورهای پیرامونی خود،به دنبال 
تامین و تقویت امنیت خود بود. نیم‌کره غربی بخشی 
از کره زمین و شامل قاره آمریکا و آب‌های اطراف آن 
آرام از نیمکره  اطلس و اقیانوس  با اقیانوس  است که 
شرقی جدا می‌شود. آمریکا از این دکترین مونرو 
در توجیه اقدامات جنگ طلبانه و خشونت‌بار برای 
تقویت امنیت خود استفاده کرد و با حملات نظامی 
بخش های مهمی از مناطق مکزیک از جمله ایالات 
را  کلرادو  و  آریزونا  تکزاس،  کالیفرنیا،نوادا،یوتا، 
تصرف کرد.در ادامه این حمات، پورتوریکو ، کوبا ، 
هائیتی،دومینیکن و پاناما نیز تصرف شدند که بعدها 
این کشورها پس از مبارزات سیاسی و نظامی،از اشغال 
آمریکا در آمدند.اکنون ترامپ قصد دارد در اجرای مفاد 
سند راهبرد امنیت ملی سال ۲۰۲۵ و احیای دکترین 
مونرو، حضور نظامی آمریکا در نیمکره غربی را افزایش 
دهد و به بهانه مقابله با مهاجرت، قاچاق مواد مخدر 
و افزایش نفوذ قدرت‌های رقیب بخصوص چین به 
کشورهای این منطقه حمله کند.فشارهای ترامپ به 
کشورهای مکزیک،کانادا،پاناما،کلمبیا،در آغاز دوره دوم 
ریاست جمهوری و تهدیدات فعلی علیه ونزوئلا را باید 

در این چارچوب بررسی و تحلیل کرد.
2. نقطه ثقل خارجی این سند،توجه به چین 
است و 21 بار در آن، نام چین تکرار شده است.

با اذعان به ظهور قدرت اقتصادی این  سند 
گذاری چین  کشور، به مواردی همچون سرمایه 
آمریکا مثل هند، آفریقا و  نفوذ  های  حوزه  در 
آمریکای جنوبی اشاره کرده و بر ضرورت انزوای 
پکن در این مناطق تاکید می کند. بخشی از سند 
می گوید:»رئیس جمهور ترامپ به تنهایی بیش از سه 
دهه فرضیات اشتباه آمریکایی را در مورد چین تغییر 
داد.در دوره های قبل ما با باز کردن بازارهایمان به 
روی چین و تشویق اتباع آمریکایی به سرمایه گذاری 
در چین، ورود این کشور به نظام تجارت جهانی را 
تسهیل کردیم. لذا چین ثروتمند و قدرتمند شد و 
از ثروت و قدرت خود به نفع قابل توجه ای استفاده 
کرد.« بر اساس این سند،آمریکا رقیب اصلی خود را 

چین دانسته است.

مروری بر سند راهبرد امنیت ملی 
آمریکا 
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در گفتگو با افقه مطرح شد؛

با بی‌کفایتی دولتمردان، 
سرمایه‌های کشور بر باد رفت
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دست‌اندرکاران کنگره بزرگداشت ۵۵۸۰ 
شهید استان البرز با حضور در حسینیه امام 
خمینی)ره( با رهبر معظم انقلاب اسلامی 

دیدار کردند.
به گزارش ایسنا، حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای در این دیدار، یکی از کارهای 
مهم در شرایط کنونی را انتقال انگیزه‌ها 

و ارزش‌های دوران دفاع مقدس به نسل 
جوان دانستند و گفتند: جوان‌های امروز 
ما جوانان خوبی هستند و به‌رغم امکانات 
پیشرفته‌ای که برای انتقال محتوا و 
مفاهیم مختلف به ذهن آنان وجود دارد اما 
توانسته‌اند هویت دینی خود را حفظ کنند 
و باید از این بستر جهت تبیین و انتقال 
هنرمندانه ارزش‌ها به جوانان استفاده کرد.

رهبر انقلاب، شوق به لقاء‌الله و احساس 
تکلیف دینی در میان رزمندگان دفاع 
مقدس را از جمله ده‌ها ارزش و انگیزه‌های 
آن دوران برشمردند و با تأکید بر اینکه 
نباید گذاشت این انگیزه‌ها خاموش 
شوند، افزودند: رفتاری که انسان از برخی 

دستگاه‌های فرهنگی و برخی دستگاه‌ 
مسئول مشاهده می‌کند، همت و تلاش 
برای انتقال ارزش‌های دفاع مقدس را 

نشان نمی‌دهد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر 
اینکه انتقال ارزش‌ها و انگیزه‌های دوران 
دفاع مقدس به نسل جدید نیازمند 
کار هنرمندانه و پیگیری بی‌وقفه است، 
خاطر نشان کردند: به‌رغم همه سختی‌ها 
و تنگدستی‌ها و مشکلات، نقاط مثبت 
فراوان و آمادگی‌های زیادی برای حرکت 
در جهت اسام و انقلاب در کشور وجود 

دارد که باید تقویت شوند.
ایشان ضمن تجلیل از مردم استان 

البرز به‌ویژه خانواده‌های شهدای این 
استان و قدردانی از دست‌اندرکاران 
کنگره بزرگداشت شهدای استان البرز، 
حضور افرادی از نقاط مختلف ایران را 
در کرج، یک مزیت دانستند و گفتند: اگر 
بزرگداشت شهدا و انتقال پیام و ارزش‌های 
آن شهیدان به‌خوبی انجام شود می‌تواند 
به‌واسطه همین مزیت به دیگر نقاط کشور 

نیز منتقل گردد.
همچنین سخنان رهبر معظم انقلاب 
امشب در محل برگزاری این همایش 
در کرج منتشر شد.ی سیاسی از منافع 
لحظه‌ای عبور کرده و بر منافع ملی تمرکز 

کنند.

در دیدار دست‌اندرکاران کنگره بزرگداشت ۵۵۸۰ شهید استان البرز؛

رهبر انقلاب: جوانان ما خوب هستند
ارشاد معنوی یا همدلی اجتماعی؟ 

محمد حسین معزی

مشهد پیش از آنکه »مقصد زیارت« باشد، شهر زندگی میلیون‌ها 
انسان است؛ مردمی با حقوق شهروندی، نیازهای متنوع فرهنگی، 

اقتصادی و تفریحی.
این یادداشت صرفا یک رأی و نظر در برابر رأی آقای علم الهدی 
است، وگرنه ممکن است که برخی از اظهارات آقای علم الهدی، مورد 
پذیرش گروهی از مردم نباشد و در همین راستا ممکن است که برخی 
از نظرات ایشان مطلع نباشند. اما از آنجایی که شخصا با ایشان در 
ارتباط بوده و از نظرات ایشان آگاه هستم، معتقدم که ایشان فردی 
خوش رو، فاضل و متقی است و به نکاتی که مطرح می‌کند اعتقاد دارد 

و اظهارات ایشان برآمده از سیاست و نیاز گروه های سیاسی نیست.
به همین منظور یادداشتی که در پی می‌آید صرفا در راستای فضای 

نقادانه و طلبگی است؛
سخن منسوب به خطیب محترم جمعه مشهد مبنی بر اینکه »مشهد 
جای زائر است نه گردشگر؛ برای گردشگری مردم به مازندران بروند«، 
فارغ از نیت گوینده، احامل دلالت‌هایی است که نیازمند تأملی جدی 
و نقدی درون‌دینی است؛ نقدی نه از سر تقابل، بلکه از موضع دلسوزی 

برای دین، نهاد روحانیت و سرمایه اجتماعی آن.
بماند آنکه اگر عملی مذموم باشد مگر فرق بین مشهد و مازندران 

است؟
۱. مشهد؛ شهرِ ملکِ زائران یا شهرِ زندگیِ شهروندان؟

مشهد پیش از آنکه »مقصد زیارت« باشد، شهر زندگی میلیون‌ها 
انسان است؛ مردمی با حقوق شهروندی، نیازهای متنوع فرهنگی، 

اقتصادی و تفریحی.
زیارت، شأنی والا و هویتی شریف برای این شهر است، اما تبدیل 
آن به تنها کارکرد مشروع شهر، به‌معنای نادیده‌گرفتن واقعیت‌های 

اجتماعی و انسانی آن است.
از منظر فقه اجتماعی، مالکیت شهر نه در اختیار نهاد دینی است و نه 
در اختیار خطیب جمعه؛ بلکه شهر متعلق به مردم است و اداره آن تابع 

مصالح عامه، عقل جمعی و قانون است.
۲. امام جمعه؛ مقام تعیین سبک زندگی یا راهبری معنوی؟

پرسش بنیادین اینجاست:
مقام امامت جمعه، مقام تعیین تکلیف برای سبک زندگی مردم است 

یا مقام ارشاد و هدایت اخلاقی؟
امام جمعه، شأنش دعوت، تبیین، ترغیب و هشدار اخلاقی است؛ نه 
صدور دستورهای سلیقه‌ای درباره اینکه مردم کجا بروند، چگونه تفریح 

کنند و چه سبک زیستی داشته باشند.
۳. خلط »زیارت« با »انحصار فرهنگی«

زیارت، امری قدسی است؛ اما قدسی‌بودن زیارت، مجوز حذف دیگر 
وجوه مشروع زندگی انسانی نیست.

در منطق دینی:
 تفریح سالم، نشاط اجتماعی و گردشگری مسئولانه نه‌تنها مذموم 

نیست، بلکه در تعادل روانی و اخلاقی جامعه نقش دارد.
 پیامبر)ص( و ائمه)ع( با مردم زندگی می‌کردند، نه در برابر سبک‌های 

متنوع زندگی، موضع حذف‌گرایانه داشتند.
تقلیل مشهد به »شهری که فقط باید زائر بپذیرد«، ناخواسته 
نوعی انحصار فرهنگی و معنوی می‌سازد که نه با دین سازگار است و نه 

با واقعیت جامعه معاصر.
۴. خطر قیم‌مآبی دینی؛ آفتی برای دینداری اجتماعی

یکی از آفات گفتار دینی در دهه‌های اخیر، لغزش از مرجعیت 
اخلاقی به قیمومیت اجتماعی است؛ گویی برخی خطبا:

 خود را مالک تفسیر نهایی از دین می‌دانند؛
 و مردم را نیازمند دستور در جزئی‌ترین شئون زندگی.

این رویکرد، به‌جای تقویت دینداری، مقاومت خاموش، فاصله عاطفی 
و بی‌اعتمادی دینی تولید می‌کند؛ آسیبی که دین و روحانیت بیش از 

هر نهاد دیگری از آن زیان می‌بیند.
۵. امامت جمعه و مسئولیت همدلی اجتماعی

امام جمعه، پیش از هر چیز، امامِ جمع است؛ یعنی:
 شنونده رنج‌ها و نیازهای مردم

 زبان همدلی، نه زبان حذف
 پناهگاه اخلاقی، نه داور سلیقه‌ها

در شرایطی که جامعه با فشارهای اقتصادی، روانی و هویتی 
دست‌به‌گریبان است، انتظار می‌رود خطابه جمعه:

 افق‌بخش باشد نه محدودکننده
 آرامش‌آفرین باشد نه تنش‌زا

 دعوت‌گر باشد نه آمرانه
سخن خطیب جمعه مشهد، هرچند ممکن است با نیت پاسداشت 
شأن زیارت بیان شده باشد، اما در صورت‌بندی خود، حامل 
نوعی قیم‌مآبی دینی و انحصار فرهنگی است که نه با روح دین سازگار 

است و نه با حکمت تبلیغ.
دین، با محبت، عقلانیت و احترام به اختیار انسان‌ها زنده می‌ماند، نه 

با تعیین تکلیف سلیقه‌ای برای سبک زندگی مردم.

یادداشت
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قالیباف: بیش از هر چیزی در کشور از موضوع حکمرانی آسیب می‌بینیم

￼

رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه نباید جابجایی صندلی نقش و ماهیت ما را عوض کند، گفت: این خطر بزرگی است و می‌تواند خطر بزرگی برای 

حکمرانی و رفتارهای فردی ما در حوزه مسائل تربیتی و اخلاقی باشد.‌

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی در مراسم تجلیل از پژوهشگران برتر مرکز پژوهش‌های مجلس، با قدردانی از 

و زحمات جوانان دانشمند و فعال در عرصه پژوهش، گفت: بهترین تقدیر از شما عزیزان این است که نتایج تحقیقات و پژوهش‌های خود را اثربخش 

در تصمیمات برای حل مشکلات حس کنید.

وی افزود: هیچ خسته نباشیدی بالاتر از این نیست که با زحمات و تفکرات شما، گره‌ای از مشکلات کشور باز شود و مسائلی که سال‌ها حل نشده ‌و باقی 

مانده‌، مرتفع شود.

بیش از هر چیزی در کشور از موضوع حکمرانی آسیب می‌بینیم

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به حضور فعال مرکز پژوهش‌ها گفت: مسئله‌ای که بیش از هر چیزی در کشور داریم از آن آسیب می‌بینیم موضوع حکمرانی در کشور است؛ لذا مرکز پژوهش‌ها باید به 

آین موضوع توجه کند، همان طور که مرکز پژوهش‌ها در بخش‌های مختلف تولیداتی داشته و  مطالبش را عرضه می‌کند، باید دانش حکمرانی را مورد توجه قرار دهد.

وی همچنین گفت: معمولا با جابجایی دولت‌ها، بخشی از مرکز پژوهش‌ها به سمت بخش اجرا در دولت در بخش‌های مختلف می‌روند که این خوب است اما بعد از مدتی، با جابجایی دوباره دولت، به مرکز 

پژوهش‌ها برمی‌گردند. پس دوستان هم در حوزه حکمت نظری و هم در حوزه حکمت عملی یاد می‌گیرند.

 نباید جابجایی صندلی نقش و ماهیت ما را عوض کند

قالیباف با بیان اینکه همه چیز در مراکز پژوهش، مطابق با حوزه اجرا نیست، افزود: نباید جابجایی صندلی نقش و ماهیت ما را  عوض کند. این خطر بزرگی است و می‌تواند خطر بزرگی برای حکمرانی و 

رفتارهای فردی ما در حوزه مسائل تربیتی و اخلاقی باشد و خسارت‌های فردی و جمعی به دنبال داشته باشد.

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به صحبت‌هایاسماعیلی، معاون پارلمانی رئیس جمهور گفت: همان طور که اقای اسماعیلی اشاره کرد، ما هر کجا مسئول می‌شویم، احساس می‌کنیم، علامه شده‌ و نیازی به 

همکاری، گفت‌وگو، پژوهش و استفاده از نخبگان و اندیشمندان نیست. این یکی از اشکالات و خسارت‌هایی است که ما را مرتب با موانع مواجه می‌کند.

قالیباف در ادامه با بیان اینکه ما برای هر اقدامی می‌گوییم یک »پیوست فرهنگی« بگذاریم، گفت: به نظر این موضوع، رفع تکلیف است. با رفع تکلیف نمی‌توان وظیفه انجام داد.

تمامی اقدامات ما »فرهنگ پایه« باشد

وی افزود: آن چیزی که ما در پژوهش، تصمیمات و حکمرانی انجام می‌دهیم، به گونه‌ای باشد که اقدامات و حکمرانی و تصمیمات ما در هر بخش و در هر موضوعی »فرهنگ‌پایه« باشد و هیچ استثنایی هم 

ندارد.

قالیباف با اشاره جنگ تحمیلی ۸ ساله گفت: تا زمانی که بنی‌صدر فرمانده بود، مبانی و اندیشه و فکر تغییر می‌کرد تا زمانی که امام راحل فرماندهی را به دست گرفت و جنگ »فرهنگ‌پایه« شد؛ همین 

موضوع عامل پیروزی و تداوم و عزت ما در جنگ شد و نه تجهیزات و امکانات.

وی با بیان اینکه آن زمان سنت‌های الهی، فرهنگ‌پایه شد، گفت: متأسفانه ما امروز در تصمیمات حکمرانی، موضوعات فرهنگ‌پایه را یا از اساس قبول نداریم یا اگر قبول داریم، با پیوست فرهنگی به شکل 

رفع تکلیفی به آن نگاه می‌کنیم.

قالیباف با اشاره به جلسه اش با رؤسای دانشگاه‌ها گفت: ما نباید خودمان مسئله‌ها را دنبال کنیم. بلکه باید مسئله را از متن مردم و جامعه خارج کنیم مبنی بر اینکه مسئله و مشکل آن‌ها چیست. شاید مردم 

این موارد را به عنوان مسئله نگفته و مشکل بیان کنند، سپس ما این مشکل را به مسئله تبدیل کرده و سپس آن را در کشور یا در هر سطحی به رسمیت بشناسیم و قبول کنیم.

بعضی اوقات مسئله‌ها را به رسمیت نمی‌شناسیم

وی توضیح داد: ما یکی از بحث‌های جدی‌ ما در کشور این است که بعضی اوقات مسئله‌ها را به رسمیت نمی‌شناسیم مثل زمانی که گاهی خانم‌ها در خانه آشغال‌ها را زیر فرش می‌کنند؛ خلاصه یک روزی 

فرش پرُ می‌شود. به رسمیت شناختن مسائل مهم است و باید آن مسئله حل شود.

رئیس مجلس گام اول حل کردن مسائل را به رسمیت شناختن آن دانست و گفت: اکنون خیلی از دوقطبی‌سازی‌ها، اختلاف‌نظرها و جنگ و گریزها، ریشه در بحث‌های علمی و به قول معروف ‌طلبگی و 

کارشناسی ندارد بلکه لجبازی است یعنی هدف‌مان این است که فقط خلاف حرف طرف مقابل را در جلسات بگوییم. حتما شما گرفتار این‌گونه جلسات شده‌اید و شاید خود ما هم در آن جلسات ایفای نقش 

می‌کنیم؛ این یعنی ما فهم درستی از حکمرانی، گفت‌وگو و مفاهمه نداریم. این‌ موارد در پژوهش، حل مشکلات مردم و تبدیل مشکل به مسئله و حل آن، بسیار مهم و جدی است و باید به آن توجه شود.
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وی پرداختن به موضوع هم‌اندیشی و هم‌آفرینی آینده ایران را یکی از اقدامات خوب مرکز پژوهشگاه برشمرد و گفت: این کار قابل تقدیر و حرکت رو به جلو است منتها باید این کار را با شیوه‌های کارآمد و 

درست پیش برد.

رئیس مجلس با قدردانی از زحمات مرکز پژوهش‌ها در برنامه هفتم توسعه گفت: در این باره مرکز پژوهش‌ها نقش جدی داشت. اگر بگویم قبل از دولت، مرکز پژوهش‌ها یک برنامه هفتم نوشت، اغراق 

نکردم‌.

برنامه هفتم کم‌اشکال‌ترین و قابل‌اجرایی‌ترین برنامه است

وی با بیان اینکه برنامه هفتم، نسبت به ۶ برنامه گذشته، کم‌اشکال‌ترین و قابل‌اجرایی‌ترین برنامه است، گفت: مرکز پژوش‌ها با تمام وجود موضوع نظارت بر برنامه هفتم و کمک به دولت برای پیاده‌سازی این 

برنامه، را دنبال کند.

قالیباف با اعلام آمادگی مجلس برای اصلاح هر گونه اشکال در برنامه هفتم گفت: اگر اشکالی در برنامه هفتم باشد آن را در زمان ۴۵ روزه اصلاح می‌کنیم.

رئیس مجلس با اشاره به قانون جهش دانش بنیان گفت: حضرت آقا سال ۱۴۰۱ سال را سال تولید و دانش‌بنیان نام‌گذاری کردند و در ۱۹ اردیبهشت قانون دانش‌بنیان ابلاغ شد. به طور طبیعی این قانون در ۵۰ 

روز نوشته نشده بلکه با زحمت، دوراندیشی، آینده‌نگری و تشخیص مرکز پژوهش‌ها انجام شد.

قالیباف با بیان اینکه انجام کارها در کشور باید دو شرط اهمیت و فوریت را داشته باشد، گفت: اگر کاری دو شرط با اهمیت بودن و فوری بودن را نداشته باشد، به معنای وقت تلف کردن است.

وی با اشاره مجدد به برنامه هفتم توسعه گفت: اگر حدود ۲۸ تا ۳۰ ماده برنامه هفتم در اولویت اجرا قرار گیرد، بیش از ۷۰ درصد برنامه پیش برده‌ شده است. یک وقت خودمان را روی ۱۲۰ ماده متمرکز 

کرده و نیروهایمان پراکنده می‌شود؛ امکانات ما هم محدود است و باید به آن دقت کنیم.

قالیباف با اشاره به نشست سه‌جانبه مجلس، دولت و ذی‌نفعان درباره قانون جهش دانش بنیان گفت: بخش عمده اجرایی شدن این قانون، به همان یک یا دو جلسه برمی‌گردد لذا مهم است برای اجرای مواد 

اولویت‌دار برنامه هفتم، چنین نشست‌هایی برگزار شود لذا مرکز پژوهش‌ها مواد مهم و با اولویت برنامه هفتم را احصا کند و برای آن نشست‌های چهار جانبه با حضور دولت، مجلس، ذی‌نفعان و نخبگان به 

نمایندگی از مردم  برگزار کند. این کار می‌تواند ما را در حل مسائل پیش ببرد.

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به اهمیت کمیسیون‌ها در فرآیند قانون‌گذاری و نظارت، گفت: در مجلس یازدهم تاکید کردم که کمیسیون‌ها اساس کار مجلس هستند چون قانون‌گذاری، نظارت و سایر 

وظایف، در کمیسیون‌ها انجام می‌شود و کمیسیون‌ها ستون فقرات در مجلس هستند.

وی ادامه داد: درست عمل کردن، تصمیم‌گیری دقیق و تبدیل آن به قانون همه ناشی از تصمیمات در کمیسیون‌هاست؛ در صحن مجلس خیلی نمی‌توان تغییری در محتوا ایجاد کرد ‌ ممکن است تنها یک رفع 

اشکال انجام شود.

همه باید کمک کنیم تا کمیسیون‌ها به جایگاه اصلی خود در قانون‌گذاری برسند

رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد:  امروز کمیسیون‌های ما در مجلس، در چنین جایگاهی ننشسته‌اند. یک بخشی از آن مربوط به مسائل شکلی، حضور و وقت‌گذاری نمایندگان است که وظیفه داریم آن 

قالیباف در ادامه با بیان اینکه ما برای 
هر اقدامی می‌گوییم یک »پیوست 
فرهنگی« بگذاریم، گفت: به نظر این 
موضوع، رفع تکلیف است. با رفع تکلیف 

نمی‌توان وظیفه انجام داد.
تمامی اقدامات ما »فرهنگ پایه« باشد

وی افزود: آن چیزی که ما در پژوهش، 
تصمیمات و حکمرانی انجام می‌دهیم، 
به گونه‌ای باشد که اقدامات و حکمرانی 
و تصمیمات ما در هر بخش و در هر 
موضوعی »فرهنگ‌پایه« باشد و هیچ 

استثنایی هم ندارد.
قالیباف با اشاره جنگ تحمیلی ۸ ساله 
گفت: تا زمانی که بنی‌صدر فرمانده بود، 
مبانی و اندیشه و فکر تغییر می‌کرد تا 
زمانی که امام راحل فرماندهی را به دست 
گرفت و جنگ »فرهنگ‌پایه« شد؛ همین 
موضوع عامل پیروزی و تداوم و عزت ما در 

جنگ شد و نه تجهیزات و امکانات.
وی با بیان اینکه آن زمان سنت‌های 
الهی، فرهنگ‌پایه شد، گفت: متأسفانه ما 
امروز در تصمیمات حکمرانی، موضوعات 
فرهنگ‌پایه را یا از اساس قبول نداریم یا 
اگر قبول داریم، با پیوست فرهنگی به 

شکل رفع تکلیفی به آن نگاه می‌کنیم.
قالیباف با اشاره به جلسه اش با 
رؤسای دانشگاه‌ها گفت: ما نباید خودمان 
مسئله‌ها را دنبال کنیم. بلکه باید مسئله را 
از متن مردم و جامعه خارج کنیم مبنی بر 
اینکه مسئله و مشکل آن‌ها چیست. شاید 
مردم این موارد را به عنوان مسئله نگفته 
و مشکل بیان کنند، سپس ما این مشکل 
را به مسئله تبدیل کرده و سپس آن را 
در کشور یا در هر سطحی به رسمیت 

بشناسیم و قبول کنیم.
بعضی اوقات مسئله‌ها را به 

رسمیت نمی‌شناسیم
وی توضیح داد: ما یکی از بحث‌های 
جدی‌ ما در کشور این است که بعضی 
اوقات مسئله‌ها را به رسمیت نمی‌شناسیم 
مثل زمانی که گاهی خانم‌ها در خانه 
آشغال‌ها را زیر فرش می‌کنند؛ خلاصه 
یک روزی فرش پرُ می‌شود. به رسمیت 
شناختن مسائل مهم است و باید آن 

مسئله حل شود.
رئیس مجلس گام اول حل کردن 
مسائل را به رسمیت شناختن آن دانست 
و گفت: اکنون خیلی از دوقطبی‌سازی‌ها، 
اختلاف‌نظرها و جنگ و گریزها، ریشه 
در بحث‌های علمی و به قول معروف 
‌طلبگی و کارشناسی ندارد بلکه لجبازی 
است یعنی هدف‌مان این است که فقط 
خلاف حرف طرف مقابل را در جلسات 
بگوییم. حتما شما گرفتار این‌گونه 
جلسات شده‌اید و شاید خود ما هم 
در آن جلسات ایفای نقش می‌کنیم؛ 
این یعنی ما فهم درستی از حکمرانی، 

گفت‌وگو و مفاهمه نداریم. این‌ موارد در 
پژوهش، حل مشکلات مردم و تبدیل 
مشکل به مسئله و حل آن، بسیار مهم 

و جدی است و باید به آن توجه شود.
وی پرداختن به موضوع هم‌اندیشی و 
هم‌آفرینی آینده ایران را یکی از اقدامات 
خوب مرکز پژوهشگاه برشمرد و گفت: 
این کار قابل تقدیر و حرکت رو به جلو 
است منتها باید این کار را با شیوه‌های 

کارآمد و درست پیش برد.
رئیس مجلس با قدردانی از زحمات 
مرکز پژوهش‌ها در برنامه هفتم توسعه 
گفت: در این باره مرکز پژوهش‌ها نقش 
جدی داشت. اگر بگویم قبل از دولت، 
مرکز پژوهش‌ها یک برنامه هفتم نوشت، 

اغراق نکردم‌.
برنامه هفتم کم‌اشکال‌ترین و 
قابل‌اجرایی‌ترین برنامه است

وی با بیان اینکه برنامه هفتم، نسبت 
به ۶ برنامه گذشته، کم‌اشکال‌ترین و 
قابل‌اجرایی‌ترین برنامه است، گفت: مرکز 
پژوش‌ها با تمام وجود موضوع نظارت 
بر برنامه هفتم و کمک به دولت برای 

پیاده‌سازی این برنامه، را دنبال کند.
قالیباف با اعلام آمادگی مجلس برای 
اصلاح هر گونه اشکال در برنامه هفتم 
گفت: اگر اشکالی در برنامه هفتم باشد 

آن را در زمان ۴۵ روزه اصلاح می‌کنیم.
رئیس مجلس با اشاره به قانون 
جهش دانش بنیان گفت: حضرت 
آقا سال ۱۴۰۱ سال را سال تولید و 
دانش‌بنیان نام‌گذاری کردند و در ۱۹ 
ابلاغ شد.  دانش‌بنیان  قانون  اردیبهشت 
به طور طبیعی این قانون در ۵۰ روز 
نوشته نشده بلکه با زحمت، دوراندیشی، 
آینده‌نگری و تشخیص مرکز پژوهش‌ها 

انجام شد.
قالیباف با بیان اینکه انجام کارها در 
کشور باید دو شرط اهمیت و فوریت را 
داشته باشد، گفت: اگر کاری دو شرط 
با اهمیت بودن و فوری بودن را نداشته 

باشد، به معنای وقت تلف کردن است.
وی با اشاره مجدد به برنامه هفتم 
توسعه گفت: اگر حدود ۲۸ تا ۳۰ ماده 
برنامه هفتم در اولویت اجرا قرار گیرد، 
بیش از ۷۰ درصد برنامه پیش برده‌ شده 
است. یک وقت خودمان را روی ۱۲۰ 
ماده متمرکز کرده و نیروهایمان پراکنده 
می‌شود؛ امکانات ما هم محدود است و 

باید به آن دقت کنیم.
قالیباف با اشاره به نشست سه‌جانبه 
مجلس، دولت و ذی‌نفعان درباره قانون 
جهش دانش بنیان گفت: بخش عمده 
اجرایی شدن این قانون، به همان یک 
یا دو جلسه برمی‌گردد لذا مهم است 
برای اجرای مواد اولویت‌دار برنامه هفتم، 
چنین نشست‌هایی برگزار شود لذا مرکز 

پژوهش‌ها مواد مهم و با اولویت برنامه 
هفتم را احصا کند و برای آن نشست‌های 
چهار جانبه با حضور دولت، مجلس، 
ذی‌نفعان و نخبگان به نمایندگی از مردم  
برگزار کند. این کار می‌تواند ما را در حل 

مسائل پیش ببرد.
رئیس مجلس شورای اسامی با 
اشاره به اهمیت کمیسیون‌ها در فرآیند 
قانون‌گذاری و نظارت، گفت: در مجلس 
یازدهم تاکید کردم که کمیسیون‌ها 
اساس کار مجلس هستند چون 
قانون‌گذاری، نظارت و سایر وظایف، در 
کمیسیون‌ها انجام می‌شود و کمیسیون‌ها 

ستون فقرات در مجلس هستند.
وی ادامه داد: درست عمل کردن، 
تصمیم‌گیری دقیق و تبدیل آن به 
قانون همه ناشی از تصمیمات در 
کمیسیون‌هاست؛ در صحن مجلس 
خیلی نمی‌توان تغییری در محتوا ایجاد 
کرد ‌ ممکن است تنها یک رفع اشکال 

انجام شود.
همه باید کمک کنیم تا کمیسیون‌ها به 
جایگاه اصلی خود در قانون‌گذاری برسند

رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد:  
امروز کمیسیون‌های ما در مجلس، در 
چنین جایگاهی ننشسته‌اند. یک بخشی 
از آن مربوط به مسائل شکلی، حضور و 
وقت‌گذاری نمایندگان است که وظیفه 
داریم آن را دنبال کنیم. بخش دیگر 
مربوط به قانون‌گذاری است و در این 
حوزه، نقش مرکز پژوهش‌ها مهم است 
که بتواند داده‌های دقیق و مفید ارائه داده 

و کمک کند.
وی با اشاره به برخی مشکلات مرکز 
پژوهش‌ها، افزود: متوجه هستم که 
بعضی اوقات دوستان در مرکز پژوهش 
به کمیسیون‌ها می‌آیند که صحبت کنند 
اما اجازه صحبت به آنان داده نمی شود و 
حتی ممکن است رفتار و لحن با آن‌ها 
تحقیرآمیز باشد اما این نباید دانشمندان 
و دوستان ما را در مرکز پژوهش‌ها خسته 
یا دلسرد کند. همان‌طور که امام  راحل 
فرمودند، کار برای خدا نه دلسردی دارد 
و نه خستگی. همه باید کمک کنیم تا 
کمیسیون‌ها به جایگاه اصلی خود در 

قانون‌گذاری برسند.
برخی کمیسیون‌ها باید اضافه شوند

قالیباف در ادامه با بیان اینکه تعداد 
کمیسیون‌ها و نحوه ارجاع موضوعات به 
کمیسیون‌ها به بازنگری نیاز دارد، گفت: 
مسائل جدیدی ایجاد شده و باید برخی 
کمیسیون‌ها اضافه شده و شرح وظایف 
آن‌ها به‌روز شود. تجربه ثابت کرده که این 
کار نباید در پایان دوره مجلس انجام شود 
بلکه در وسط دوره یعنی همین سال دوم 
دوره دوازدهم، مناسب‌ترین زمان است. 
نحوه سازماندهی، تعداد و موضوعات 

کمیسیون‌ها باید توسط مرکز پژوهش ها 
مدیریت شود و این کار بسیار پیچیده و 

سخت است.
رئیس مجلس تأکید کرد: خوشبختانه 
اکنون هماهنگی خوبی بین معاونت 
و  جمهوری  ریاست  راهبردی 
کمیسیون‌های دولت با مرکز پژوهش‌ها 
برقرار است و لازم است نسبت تعامل 
با کمیسیون‌های دولت نیز حفظ شود 
تا رفت و برگشت موضوعات درست و 

هم‌پوشانی داشته باشد.
وی با بیان اینکه محصول نهایی ما 
قانون است، گفت: اگر قانون درست نباشد 
و خط تولید ما بی‌عیب و نقص نباشد، 
کارمان را درست انجام نداده‌ایم. باید در 
قانون‌گذاری و نظارت به مسائل ریشه‌ای 
کشور توجه کنیم و اجرای قانون را نیز 
مدنظر داشته باشیم. این کنشگری در 
مجلس و مرکز پژوهش‌ها باید با دقت 
انجام شود تا اصلاحات لازم در حوزه 
قانون‌گذاری صورت گیرد. چند جای 
آیین نامه در حوزه قانون گذاری هم باید 

اصلاح شود.
باید با شفاف‌سازی، هوشمندسازی و 
بهره‌گیری از فناوری و هوش مصنوعی، 

مسیر قانون‌گذاری را دنبال کنیم
قالیباف با بیان اینکه باید با شفاف‌سازی، 
هوشمندسازی و بهره‌گیری از فناوری 
و هوش مصنوعی، مسیر قانون‌گذاری را 
با دقت دنبال کنیم، افزود: برخی مواد 
آیین‌نامه‌ باید اصلاح شود، مرکز پژوهش‌ها 
ایده‌ها و نظرات نمایندگان را دریافت کرده 
و به قانون تبدیل کند؛ این شامل لایحه 
و طرح است و مسیر آن باید به درستی 
طی شود. سامانه قانون‌یار وجود دارد و 
از سوی دیگر، تنقیح قوانین نیز در این 
مسیر کمک می‌کند تا از دوباره‌کاری 
جلوگیری شود. اگر قانون موجود اشکال 
دارد، تنها باید اصلاح شود و نباید قانون 

جدید نوشت.
رئیس مجلس در پایان خطاب به 
پژوهشگران حاضر در نشست، گفت: 
نقش شما بی‌نظیر است و توقع من از شما 
جوانان متعهد و اندیشمند کشور این است 
که با کمک نخبگان و تا پایان مجلس 
دوازدهم، مسیر سنتی قانون‌گذاری را 
با فرصت‌هایی که فناوری در اختیار ما 

گذاشته است، اصلاح کنید.

قالیباف: بیش از هر چیزی در کشور از موضوع حکمرانی آسیب می‌بینیم
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ایران در سند امنیت ملی؛ آینه شکاف‌های پایگاه ترامپ پس از جنگ دوازده‌روزه؛

پرونده ایران و سه گزینه دشوار
ناتانیل سوانسون پژوهشگر ارشد 
و مدیر پروژه »استراتژی ایران« در 

شورای آتلانتیک
به گزارش از اندیشکده شورای 
آتلانتیک، کاهش صرفِ زمان و انرژی 
معطوف به ایران، از منظر امنیت ملی 
هدفی معقول به نظر می‌رسد. بیش از 
چهل‌وشش سال است که هر دولت ایالات 
متحده بخش قابل‌توجهی از وقت، تمرکز 
و منابع خود را صرف ایران کرده، بی‌آنکه 
این هزینه‌ها  با  دستاوردی متناسب 
حاصل شود. با فاصله‌ای معنادار از دوره 
نخست ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، 
 )NSS( راهبرد امنیت ملی جدید او
همین واقعیت را منعکس می‌کند: سندی 
که تنها سه اشاره گذرا به ایران دارد، 
مدعی تنزل جایگاه آن است، آتش‌بس 
میان اسرائیل و ایران را برجسته می‌کند 
و در نهایت، عملاً پیام روشنی می‌فرستد 

این‌که »ماموریت انجام شد«.
ایران در سند امنیت ملی؛ آینه 
شکاف‌های پایگاه ترامپ پس از 

جنگ دوازده‌روزه
بخش مربوط به ایران در سند 
»استراتژی امنیت ملی« را می‌توان بازتابی 
از شکاف‌ها و کشمکش‌های درون پایگاه 
سیاسی رئیس‌جمهور در جریان جنگ 
دوازده‌روزه اسرائیل و ایران دانست. 
در یک سو، تندروهای سنتی از اقدام 
نظامی مستقیم تمجید کردند؛ و در سوی 
دیگر، جریان‌های مهارگر نگران بودند 
رئیس‌جمهور از وعده‌اش برای پایان دادن 
به »جنگ‌های بی‌پایان« در خاورمیانه 

عقب‌نشینی کرده باشد.
یکی از مقامات دولت به من گفت کاخ 
سفید نمی‌دانست چگونه می‌تواند هم‌زمان 
رضایت تاکر کارلسن و مارک لوین را 
جلب کند؛ دو چهره‌ای که دو سر طیف 
مهارگرتندرو را نمایندگی می‌کنند. پایان 
جنگ دوازده‌روزه، در عمل تلاشی برای 
پر کردن همین شکاف بود؛ تلاشی که با 
ادعای پیروزی و »عبور« از موضوع ادامه 
یافت. با این حال، به احتمال زیاد این 
مسیر بیش از آنکه یک راه‌حل پایدار باشد، 
نسخه‌ای موقت است: چون مسائل اصلی 
همچنان حل‌نشده باقی مانده‌اند و عبور 
از ایران، به سادگیِ آنچه سند استراتژی 
امنیت ملی القا می‌کند، ممکن نخواهد بود.

با وجود حمله نظامی به ایران، این 
کشور همچنان قدرت تهدید منافع ایالات 
متحده و نیز چشم‌انداز »شراکت، دوستی 
و سرمایه‌گذاری« منطقه‌ای ایالات 
متحده که سند استراتژی امنیت ملی 
ترسیم می‌کند، دارد. ایران احتمالا هنوز 
مقادیر قابل‌توجهی اورانیوم با غنای بالا و 
سانتریفیوژهای پیشرفته در اختیار دارد؛ 
آن هم در شرایطی که اکنون نظارتی از 
سوی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بر آن 

اعمال نمی‌شود.
ایران در جریان جنگ دوازده‌روزه 
خسارات ملموسی به اسرائیل وارد کرده 
است و می‌تواند به‌راحتی حملات نیابتی 
علیه نیروهای آمریکایی در منطقه را 
از سر بگیرد. هم‌زمان با بازسازی سایر 
توانمندی‌ها، ایران همچنان از طریق 
حوثی‌ها در یمن به نمایش قدرت 
فرامنطقه‌ای ادامه می‌دهد. به‌طور خلاصه، 
ایران هنوز ظرفیت آن را دارد که به همان 
هژمون منطقه‌ای تبدیل شود که سند 
استراتژی امنیت ملی تلاش می کند از 

شکل‌گیری آن جلوگیری کند.
سه‌راهی آمریکا در پرونده ایران؛ وضع 
موجود، واگذاری به اسرائیل، توافق جدید

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، 
در واکنش به این واقعیت، بار دیگر تهدید 

موشکی ایران را به جهان یادآوری کرده 
است و حملات علیه نیروهای مقاومت 
را تشدید کرده است. به‌طور خصوصی، 
برخی مقامات و تحلیل‌گران اسرائیلی از 
جنگ دوازده‌روزه به‌عنوان »اولین جنگ 
ایران« یاد کرده‌اند و مدعی بوده‌اند که در 
دور بعدی، اسرائیل برنامه موشکی ایران 
و حتی خودِ نظام را به‌طور تهاجمی‌تری 
هدف قرار خواهد داد. اگر این دیدگاه‌ها 
تداوم  باشد،  واقعیت  بازتاب‌دهنده 
آتش‌بس ممکن است به توانایی ترامپ در 
مهار نتانیاهو و جلوگیری از اقدامات بعدی 
او وابسته باشد. در هر صورت، ازسرگیری 
درگیری ممکن است؛ اگر نگوییم محتمل 

خواهد بود.
بر اساس سند استراتژی امنیت ملی، 
اجرای سستِ »فشار حداکثری« و نیز 
برخی اظهارات پیشین رئیس‌جمهور 
درباره اقدام نظامی آمریکا در خارج، 
می‌توان چنین فرض کرد که تغییر نظام 
در ایران به‌دست آمریکا فعلًا روی میز قرار 
ندارد. اگر رویکرد »اول آمریکا« و منطق 
سند استراتژی امنیت ملی غالب بماند، 
هدف ایالات متحده آن خواهد بود که 
در آینده زمان کمتری صرف ایران کند. 
در همین چارچوب، سه گزینه فوری 
پیش‌روی آمریکا قرار دارد تا راهبرد 
ترسیم‌شده در سند استراتژی امنیت ملی 

اجرا شود:
الف - امید بستن به تداوم وضع موجود؛
ب -  واگذاری مسئله ایران به اسرائیل؛

ج -  تلاش برای دستیابی به توافقی 
جدید با ایران.

اگر آتش‌بسِ وضع موجود دوام بیاورد، 
نتیجه‌ای بسیار مطلوب برای ترامپ خواهد 
بود. در آن صورت، رئیس‌جمهور اعتبار 
قابل‌توجهی به دست می‌آورد و دقیقاً 
همان سناریویی محقق می‌شود که سند 
»استراتژی امنیت ملی« روی آن حساب 
کرده است. این نگاه، تا حدی یادآور دو 
سال پایانی سیاست ایرانِ دولت بایدن 
است؛ رویکردی که برخی تحلیل‌گران آن 

را »نه بحران، نه توافق« نامیده‌اند.

با این حال، سه تفاوت اساسی وجود 
دارد:

الف( نخست اینکه از منظر دولت بایدن، 
»نه بحران، نه توافق« از ابتدا همواره یک 
راهبرد موقت تلقی می‌شد و تا حدی 

بازتاب‌دهنده تقویم سیاسی آمریکا بود.
ب( دوم اینکه با توجه به دلایل 
پیش‌گفته، ازسرگیری درگیری محتمل 
به نظر می‌رسد و همین، هر نوع مهار را 

کم‌دوام‌تر می‌کند.
ج( سوم اینکه حتی اگر ترامپ بخواهد 
به‌طور کامل از ایران فاصله بگیرد، به دلیل 
خروج آمریکا از برنامه جامع اقدام مشترک 
)برجام( در سال ۲۰۱۸ و نیز حملات به 
برنامه هسته‌ای ایران در ماه ژوئن امسال، 
بخش مهمی از میراث پرونده هسته‌ای 

ایران عملًا به نام او ثبت شده است.
واگذاری به اسرائیل تا توافق 

بزرگ؛ بن‌بست راهبردی واشنگتن 
در پرونده ایران

واگذاری پرونده به اسرائیل می‌تواند 
یکی از گزینه‌ها باشد. اجرای چنین 
گزینه‌ای احتمالاً به معنای این است که 
اسرائیل به‌صورت دوره‌ای اهدافی را در 
داخل ایران هدف قرار دهد تا تهدیدهای 
مشخص را تضعیف کند و هم‌زمان، تمرکز 
بیشتری را بر پروژه بلندمدت تغییر نظام 

بگذارد.
این راهبرد هم پرریسک برای 
آمریکاست است: از یک سو بر شریکی 
تکیه می‌کند که توان نظامی بالایی دارد، 
اما از سوی دیگر در تبدیل موفقیت‌های 
میدانی به دستاوردهای راهبردیِ پایدار 
چندان کارنامه موفقی ندارد. علاوه بر 
این، با استقرار بیش از چهل هزار نیروی 
آمریکایی در سراسر خاورمیانه، چنین 
رویکردی در صورت تشدید درگیری 
می‌تواند نیروها و منافع ایالات متحده را 

در تیررس قرار دهد.
فعالان پایگاه »ماگا«ی ترامپ و 
جریان‌های مهارگر که هر دو خواهان 
کاهش نقش آمریکا در خارج از مرزها 
هستند ناچارند با دیده تردید به این 

گزینه بنگرند. »بگذارید اسرائیل، اسرائیل 
باشد« شعاری بود که در مراحل ابتدایی 
جنگ در میان فعالان ماگا رواج داشت، 
اما در عمل این جنگ به سرمایه‌گذاری 
قابل‌توجه ایالات متحده انجامید. دولت 
تاکنون موفق شده از گرفتار شدن در 
یک جنگ طولانی پرهیز کند؛ با این 
حال، تجدید درگیری می‌تواند آمریکا را 
به نزاعی بکشاند که نه با راهبرد بلندمدت 
آن همخوان است و نه با دیدگاه بخش 
بزرگی از پایگاه سیاسی ترامپ سازگار 

می باشد.
در نهایت و شاید مهم‌تر از همه به نظر 
می‌رسد ترامپ گزینه سوم، یعنی رسیدن 
به یک توافق تازه را ترجیح می‌دهد. او 
بارها خواستار ازسرگیری مذاکرات شده 
و هم‌زمان چند اقدام نمادینِ پرسر‌وصدا 
هم انجام داده است؛ از جمله می توان 
به ارسال نامه‌ای به رهبری ایران در ماه 
مارس و دعوت از رئیس‌جمهور ایران برای 
حضور در نشست صلح غزه در مصر در ماه 
اکتبر اشاره کرد. با این حال، دستیابی به 
توافقی جدید کاری بسیار دشوار خواهد 
بود. جدا از این واقعیت که ایران اصولاً 
شریک مذاکره‌ای سختی است، ترامپ 
با مجموعه‌ای از چالش‌ها روبه‌روست که 
مشخصاً به دولت او گره خورده و نشان 
می‌دهد »چرخش واقعی« از ایران تا چه 

اندازه پیچیده و دشوار خواهد بود.
یک توافق احتمالی با ایران می‌تواند 
شکاف‌های درون حزب جمهوری‌خواه را 
دوباره فعال کند؛ مگر آنکه دولت ایران 
به‌طور کامل کوتاه بیاید؛ امری که بعید 
است. از سوی دیگر، بعید به نظر می‌رسد 
دولت نتانیاهو از هر توافقی حمایت کند و 
همین، جمهوری‌خواهانِ طرفدار ترامپ و 
مخالف برجام را در موقعیتی دشوار قرار 

می‌دهد.
هم‌زمان با آغاز گفت‌وگوها با ایران در 
ماه آوریل، در واشنگتن این احساس وجود 
داشت که پرونده ایران با مذاکرات مربوط 
به پایان جنگ روسیه و اوکراین متفاوت 
است؛ به این معنا که محافظه‌کاران سنا 
احتمالاً در موضوع ایران، بیش از آنچه 
در آن مقطع در قبال روسیه نشان داده 
بودند، در برابر رئیس‌جمهور مقاومت 

خواهند کرد.
علاوه بر این، هر توافق جدیدی ناچار 
است بهتر از برجام باشد یا دست‌کم 
به‌طور معناداری با آن تفاوت داشته باشد. 
زمانی که در دولت حضور داشتم، به‌خوبی 
می‌دانستیم هر توافق بعدی، ناگزیر با 
برجام سنجیده خواهد شد. برجام با 
وجود کاستی‌ها و دامنه محدودش در 
زمان خروج ترامپ از آن، عملًا در حال 
کار کردن بود. هرچند بازگشت مستقیم 
به برجام دیگر مطرح نیست؛ چون زمان 
زیادی گذشته و پیشرفت‌های هسته‌ای 
ایران چنین امکانی را از میان برده است. 
با این حال، هر توافق آینده‌ای به‌درستی 
با نقاط قوت برجام و نیز با نقاط ضعف 

آن مقایسه خواهد شد.
در نهایت، چرخش واقعی آمریکا از 
ایران کار ساده‌ای نخواهد بود. هیچ‌یک 
از گزینه‌ها بی‌هزینه نیست و هر مسیر، 
معایب و چالش‌های جدی خود را دارد. 
با این حال، تاش برای رسیدن به 
توافقی پایدار با ایران احتمالاً بهترین 
گزینه خواهد بود. این مسیر نه از حیث 
مذاکره با ایران آسان است و نه از منظر 
»فروش« توافق در داخل آمریکا. با وجود 
این، اتکا صرف به تداوم وضع موجود یا 
واگذاری مسئله به دیگران، خطر آن را بالا 
می‌برد که ایالات متحده برای سال‌های 

طولانی‌تری در خاورمیانه گرفتار بماند.

نویسنده استدلال می‌کند که راهبرد امنیت 
ملی جدید آمریکا با کم‌رنگ‌کردن ایران و القای 
»ماموریت انجام شد« در پی کاهش هزینه‌های 

مزمن این پرونده است، اما این عبور بیشتر نمایشی 
و موقت است. ایرانِ همچنان ظرفیت هسته‌ای، 

موشکی و نیابتی دارد و می‌تواند بازگردد. آمریکا 
میان تداوم وضع موجود، واگذاری به اسرائیل و 

توافق جدید گرفتار است؛ هر سه پرهزینه‌اند، اما 
توافق پایدار با وجود دشواری بهترین گزینه برای 

جلوگیری از درگیری طولانی‌تر در خاورمیانه 
تلقی می‌شود

,,

مروری بر سند راهبرد امنیت ملی آمریکا 
محسن پاک آیین

3. در این سند ،اروپا به شدت تحقیر شده و انتقادهای صریح 
نسبت به اتحادیه اروپا،نشانه تنفر ترامپ از متحدان سابق آمریکاست. 
سند می گوید اروپا در حال زوال تمدنی است،از دموکراسی فاصله 
گرفته،به دنبال جنگ افروزی است در حالی که مردم اروپا،صلح طلب 
هستند، کشورهای اروپایی نمی‌توانند خود را اصلاح کنند،خفقان 
و سانسور،فقدان آزادی بیان همراه با سرکوب مخالفین سیاسی و 
کاهش شدید نرخ زاد و ولد و از بین رفتن اعتماد به نفس و هویت‌های 
ملی،بحران های جاری اروپا هستند.این ادبیات می تواند حمایت ترامپ 
از روسیه در جنگ اوکراین که اقدامی ضد سیاست های اروپاست را 
توجیه کند.در واکنش به مفاد این سند،مقامات اروپا موضع گرفتند 
و»یوهان واده‌پل« وزیر خارجه آلمان گفت:    » آمریکا مهمترین متحد 
ما در ناتو بوده و خواهد ماند اما کشورهای اروپایی به توصیه خارجی 
نیازی ندارند. مسائل مربوط به آزادی بیان و اینکه جوامع آزاد خود 
را چگونه سازماندهی می‌کنیم، به دیگران ربطی ندارد. ما خودمان 
می‌توانیم در آینده درباره این مسائل گفت‌وگو و بحث کنیم و نیازی به 

توصیه خارجی نداریم.«
4. در سند امنیت ملی ترامپ،10 بار از روسیه نام برده شده اما تقریبا 
در تمام این موارد به جنگ اوکراین و سیاست های اروپا اشاره داشته 
و از اروپا می خواهد بر اساس طراحی آمریکا به حل و فصل مشکلات 
خود با روسیه مبادرت ورزیده و اوکراین را نیز تشویق به گفتگو با 
روسیه و سازش با این کشور می کند.در سند، از بکاربردن ادبیات 
خصمانه علیه روسیه خودداری شده و سعی می شود این کشور را 
متقاعد به ترک جنگ و اعمال دیپلماسی برای یافتن جایگاه بهتری 

در اروپا نماید.
5.در سند،توجه کمتری به غرب آسیا شده و دلیل آن نیز افزایش 
تولید انرژی آمریکا و تبدیل شدن این کشور به صادرکننده عمده انرژی 
بوده است.در عین حال،آمریکا به دنبال سرمایه گذاری در حوزه های 
هسته ای،هوش مصنوعی و فناوری دفاعی در این منطقه و کسب 
درآمد است.سند می گوید:»با توجه  به افزایش تولید انرژی آمریکا، 

دلیل تاریخی ما برای تمرکز بر خاورمیانه کمرنگ خواهد شد.
در عوض، این منطقه به طور فزاینده ای به منبع و مقصد سرمایه 
گذاری در صنایعی فراتر از نفت و گاز - از جمله انرژی هسته ای، 
هوش مصنوعی و فناوری های دفاعی - تبدیل خواهد شد.« مفاد سند 
در بخش غرب آسیا،بر تامین منافع اسرائیل متمرکز است و در این 
میان اجرای طرح ابراهیم مهمترین اولویت ترامپ قلمداد شده است.

در این بخش، ادبیات شعارگونه و خیالپردازانه در جهت قدرتمند نشان 
دادن رژیم صهیونیستی و تضعیف دیگر کشورهای منطقه و محور 

مقاومت،دیده می شود.
6. سند 3 بار از ایران نام برده و این کشور را نیروی بی ثبات کننده 
ی منطقه از ۷ اکتبر 2023 به بعد تلقی کرده است.همچنین تهاجم 
آمریکا به برنامه های هسته ای ایران،علت تضعیف این کشور قلمداد 
و باز ماندن تنگه هرمز در زمره منافع اصلی آمریکا دانسته شده است. 
سند می گوید:» ایران - نیروی بیثباتکننده اصلی منطقه - از ۲ اکتبر 
۲۱۲۳ و عملیات چکش نیمه شب، رئیس جمهور ترامپ در ژوئن 
2025 که برنامه هسته ای ایران را به طور قابل توجهی تخریب کرد، به 
شدت ضعیف شده است...آمریکا همیشه منافع اصلی خود را در تضمین 
این خواهد داشت که منابع انرژی خلیج فارس به دست دشمن آشکار 

نیفتد و تنگه هرمز باز بماند.«
7.در بعُد دفاعی، تکیه سند  بر ارتش و نظامی گری، پرحجم و اغراق 
آمیز و در عین حال، فاقد ابداع و نوآوری است. این بخش بر روی تولید 
ابزارهایی همچون موشک و پهپاد  تکیه دارد که در اختیار رقبای 
آمریکا نیز هست.در این بخش از کاهش حضور نظامی در مناطق کم 
اهمیت وانتقال نیروهای نظامی به نیم کره غربی ،تقویت نیروی دریایی 
برای کنترل مسیرهای آبی و تسلط بر مسیرهای ترانزیتی صحبت 
شده است. همچنین ورود در جنگ بصورت کوتاه مدت )مانند تجاوز 
به  یمن و ایران( برای حل بحران مورد توجه است اما تاکید شده که 

آمریکا نباید در جنگ‌های بی‌پایان و پرهزینه گرفتار شود.
در یک نتیجه گیری کلی،تفاوت سند راهبرد امنیت ملی آمریکا با 
سند های مشابه در دوره های قبل،مشخصه خیال پردازی،شعار و اغراق 
است که به خصیصه خود شیفتگی شخص ترامپ بر می گردد.برای نمونه 
در بخش اقتصادی، اعداد و ارقام مطرح در سند مانند رسیدن به افق 
جذب 53  تریلیون سرمایه گذاری خارجی نمی تواند امکا نپذیر 

باشد. ترامپ در این سند بارها خود را  منجی سیاست خارجی و 
تواند آمریکا را از مسیر غلط قبلی نجات دهد،معرف فردی که می 

ی و برخی اهداف خود را بدون پیچیدگی و به صور ت آشکار و 
قاطع بیان می کند.

با این وصف،مطالعه این سند برای شناخت دیدگاه ها و برنامه های 
ترامپ،برای راهبرد نویسان در هر کشور از جمله جمهوری اسلامی 

ایران،مفید خواهد بود.

یادداشت
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هزینه افتتاح حساب بانکی ۲۰ برابر شد
بر اساس بخشنامه ابلاغی سازمان امور 
مالیاتی که از ۱۹ آذر ۱۴۰۴ برای بانک‌ها 
لازم‌الاجرا شده، تعرفه حق تمبر موضوع مواد 
)۴۰(، )۴۰ مکرر( و )۴۱( قانون مالیات‌های 
مستقیم با افزایش‌های بعضاً چندبرابری 

همراه شده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 

نقل از خبرآنلاین، با اجرای مصوبه جدید 
دولت درباره اصلاح تعرفه حق تمبر مالیاتی، 
دامنه افزایش هزینه‌ها از اسناد تجاری و 
بانکی فراتر رفته و بخش وسیعی از خدمات 
عمومی، مجوزهای شغلی، فعالیت‌های 
پزشکی و حتی افتتاح حساب بانکی را در 

بر گرفته است.

تسنیم نوشت: بر اساس بخشنامه 
ابلاغی سازمان امور مالیاتی که از ۱۹ 
آذر ۱۴۰۴ برای بانک‌ها لازم‌الاجرا شده، 
تعرفه حق تمبر موضوع مواد )۴۰(، )۴۰ 
مکرر( و )۴۱( قانون مالیات‌های مستقیم 
با افزایش‌های بعضاً چندبرابری همراه شده 

است.

بازار دلار و ارز این روز‌ها شاهد بحران 
قیمتی است و قیمت‌ها بی‌وقفه می‌دوند. 
سید مرتضی افقه، اقتصاددان معتقد 
است این افزایش را درمانی نیست و 
به نظر می‌رسد به دلیل وخیم بودن 
شرایط اقتصادی، کماکان باید منتظر 

رکوردشکنی‌های بیشتر باشیم.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
اقتصاد ۲۴؛ میناسادات حسینی- سیاست‌های 
اعلام‌شده ارزی این روز‌های بانک مرکزی از 
بسته اعلامی گرفته تا تقویت تالار دوم و بازآرایی 
تخصیص ارز و برخورد با حساب‌های اجاره‌ای و 
تشدید نظارت بر شبکه بانکی در حالی افزایش 
یافته که قیمت دلار بی‌اعتنا به این بسته‌ها در 

حال دویدن است.
به‌خلاف آنکه انگشت اتهام به سوی بانک 
مرکزی است، واقعیت این است که بازار ارز 
قربانی یک زنجیره معیوب از تصمیم‌سازی درون 
دولت است؛ زنجیره‌ای که تنها یکی از حلقه‌های 

آن بانک مرکزی است.
در همین زمینه سید مرتضی افقه، اقتصاددان 
و عضو هیات علمی دانشگاه شهید چمران اهواز 
با اشاره به علت افزایش قیمت دلار در ماه‌های 
اخیر، به اقتصاد ۲۴ گفت: عوامل متعددی باعث 
افزایش مداوم قیمت دلار شده است که ریشه 
آن به نظر من، به سه دهه ناکارآمدی حکمرانی، 
سه دهه بی‌کفایتی و سه دهه بی‌تدبیری 
برمی‌گردد که کشور را وابسته به درآمد‌های 

نفتی و روابط خارجی کرد.
با بی‌کفایتی مدیران، سرمایه بسیاری بر 

باد رفت
عضو هیات علمی دانشگاه شهید چمران 

اهواز با اشاره به تاثیر 
بی‌کفایتی دولتمردان 
بر اقتصاد کشور، گفت: 
این بی‌کفایتی‌ها از سال 
۱۳۹۷ به این سو با 
را  خود  تحریم‌ها،  تشدید 
نشان داد و زمینه را فراهم 
کرد تا روز به روز شرایط 
اقتصادی و سیاسی کشور 

بدتر شود.
به گفته افقه، دولتمردان 
در مواجهه با تحریم، 
نداشتند.  درستی  برخورد 
عده‌ای تحریم را نعمت 
خواندند و با این حرف، 
را  بسیاری  فرصت‌های 
از دست دادند. کار به 
جایی رسید که در دوره 
رئیس‌جمهور سابق ادعا 

شد که ما می‌توانیم بدون رفع تحریم، مشکلات 
را حل کنیم. بدین ترتیب با مواجه نادرست با 
این شرایط، باز هم فرصت‌ها را از دست دادند و 

سرمایه‌های بسیاری از بین رفت.
۷ سال فرصت‌سوزی در مذاکره با آمریکا

این اقتصاددان با اشاره به از دست دادن 
فرصت مذاکره و گفت‌و‌گو با رئیس‌جمهور سابق 
آمریکا، گفت: در آن سال‌ها ما فرصت حضور 
بایدن در کاخ سفید را برای مذاکره و ایجاد 
شرایط بهتر از دست دادیم و نتیجه این شد 
که در ۷ سال گذشته و بعد از تشدید تحریم‌ها 
و حذف بخش قابل توجهی از درآمد نفتی از 
بودجه، دولت‌های وقت از دوره حسن روحانی 

گرفته تا دولت پزشکیان، همه ناچار شدند 
هرچه درآمد یا منبع بود، جایگزین درآمد‌های 

نفتی کنند.
افقه افزود: بدین ترتیب ظرفیت استقراض از 
بانک مرکزی تمام شد، زیرا هر استقراضی از 
بانک مرکزی منجر به تورم می‌شود. همچنین 
به ترتیب، ظرفیت استقراض از مردم یا انتشار 
اوراق قرضه، فروش اموال دولتی، برداشت از 
صندوق توسعه ملی، افزایش مالیات‌ها، افزایش 
قیمت کالا‌ها و خدمات دولتی مانند آب، برق 
و گاز و هم‌اکنون افزایش قیمت نفت و بنزین 
تمام شده است. دولت ناتوان از پرداخت حقوق 

کارکنانش است!
عضو هیات علمی دانشگاه شهید چمران 

اهواز با اشاره به وخیم شدن 
اوضاع سیاسی و اقتصادی 
کشور، گفت: از اواخر یا 
رئیس‌جمهور  دوره  اواسط 
سابق، چیزی برای جایگزین 
شدن با درآمد‌های نفتی نبود 
و این موضوع عملًا کشور را 
در معرض سراشیبی وخیم‌تر 
شدن متغیر‌های اقتصادی 

قرار داد.
افقه افزود: با روی کار آمدن 
ترامپ در ریاست‌جمهوری 
تحریم‌ها  تشدید  و  آمریکا 
علیه کشور، اگر جنگ هم 
نمی‌شد، کاملا مشهود بود 
که شرایط بدتر خواهد شد. 
به همین دلیل، من اسفند 
سال گذشته پیش‌بینی کرده 
بودم که در نیمه دوم سال 
۱۴۰۴ یعنی در شرایط کنونی، دولت به حدی 
دچار مشکل می‌شود که حتی ناتوان از پرداخت 
هزینه‌های جاری و حقوق کارکنانش خواهد بود. 
در حال حاضر نیز دولت با همین شرایط رو‌به‌رو 
شده است و ظاهراً از طریق استقراض از بانک 

مرکزی در حال تامین است.
افزایش تقاضای ارز به دلیل خروج 

سرمایه از کشور
این اقتصاددان با اشاره به تشدید مشکلات با 
وقوع جنگ، گفت: در کنار این عوامل، جنگی 
اتفاق افتاد و هزینه و خسارت بسیاری به کشور 
وارد کرد. اسنپ‌بک اتفاق افتاد که موجب 
کاهش فروش نفت و سختگیری‌های بیشتر 

شد. مجموعه این عوامل باعث شده که از یک 
طرف، دولت کسری بودجه خود را از طریق 
بانک مرکزی تامین کند که این کار منجر به 
افزایش نقدینگی می‌شود و افزایش نقدینگی 

منجر به تقاضا برای ارز خواهد شد.
افقه افزود: از طرفی، فضای جنگی حاکم بر 
کشور باعث شده که زمینه برای خروج و فرار 
سرمایه از کشور ایجاد شود؛ به این معنا که 
سرمایه‌گذار نه تنها سرمایه‌گذاری نمی‌کند، 
بلکه به دلیل نگرانی از آینده و احتمال جنگ 
مجدد، به دنبال خروج سرمایه‌اش از کشور 
است؛ او برای خروج سرمایه از کشور نیاز به دلار 
دارد و بدین ترتیب، تقاضا برای ارز افزایش پیدا 

می‌کند.
افزایش تقاضای ارزی به دلیل سیاست 

نادرست دولت
عضو هیات علمی دانشگاه شهید چمران 
اهواز با اشاره به فشار برخی افراد به دولت برای 
گرانی ارز، گفت: متاسفانه عده‌ای اقتصادخوانده 
بی‌اعتنا یا غافل از شرایط فعلی، به بدتر شدن 
اوضاع دامن می‌زنند و به دولت فشار می‌آورند 
که قیمت ارز مبادله‌ای را باید گران کند تا 

هم‌قیمت بازار آزاد شود.
افقه ادامه داد: اخیرا دولت اعلام کرده که 
واردات بدون انتقال ارز را هم آزاد کرده است؛ 
بنابراین این روش نیز تقاضا را برای ارز افزایش 

داده است.
وی خاطرنشان کرد: اگر در کوتاه‌مدت مشکل 
تحریم و تهدید جنگی حل نشود، شرایط 
متاسفانه در آینده بدتر خواهد شد، زیرا کفگیر 
دولت به ته دیگ خورده و منابع آن در حال 

اتمام است.

در گفتگو با افقه مطرح شد؛

با بی‌کفایتی دولتمردان، سرمایه‌های کشور بر باد رفت

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306006011105 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه ایل بیگی قلعه 
نی فرزند علی اکبر به شماره شناسنامه 2370 صادره از تربت حیدریه در ششدانگ یکباب منزل 
به مساحت 127/30 متر مربع در قسمتی از پلاک شماره 324 فرعی از پلاک شماره 231 اصلی 
واقع در اراضی دیزقند دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت 
حیدریه  خریداری و انتقال ملک از مالک رسمی آقای سید آقای قاسمی محرز گردیده است .لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد 
. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف2059747
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306006011881 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای سید محمد حسینی 
فرزند سید آقا به شماره شناسنامه 1887 صادره از تربت حیدریه در ششدانگ یک قطعه باغ به 
مساحت 923/75 متر مربع  در قسمتی از پلاک شماره 215 فرعی از پلاک شماره 133 اصلی 
واقع در اراضی بنهنگ بخش یک دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت 
ملک تربت حیدریه  خریداری و انتقال ملک مع الواسطه از مالکیت رسمی مشاعی متقاضی و 
احدی از ورثه سید ابراهیم حسینی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 

خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/09/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف559
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306006011381 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی معصومی فرزند 
محمد به شماره شناسنامه 904 صادره از تربت حیدریه  در ششدانگ یکباب ساختمان دوبلکس 
به مساحت 191 متر مربع در قسمتی از پلاک شماره 2187 مجزی شده از 27 فرعی از پلاک 
شماره 242 اصلی واقع در اراضی منصوریه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک 
حوزه ثبت ملک تربت حیدریه  خریداری و انتقال ملک از مالک رسمی خانم بنفشه جعفری 
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/10. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/09/26 م.الف558
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1404/09/03-140460306277001880 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی مجتمع زراعی 

دامی سرو دشت خراسان به شناسه ملی 10380263070 در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 4474/85 متر مربع قسمتی از پلاک 121- اصلی بخش 4 زاوه واقع در 
اراضی حشمت آباد خریداری از محل مالکیت مشاعی ورثه مرحوم علی اصغر شرکت بنامهای 
عصمت نوریان همسر علی اصغر شرکت و محمد امین- محسن- مهدی- احسان- شهلا- 
مژگان- منیژه- شهرت همگی شرکت فرزندان علی اصغر محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/09/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف206
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306277001883-

1404/09/03 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی مجتمع زراعی دامی سرو دشت خراسان به شناسه ملی 10380263070 در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت79303/27متر مربع قسمتی از پلاک 121- 
اصلی بخش 4 زاوه واقع در اراضی حشمت آباد خریداری از محل مالکیت مشاعی ورثه 
مرحوم علی اصغر شرکت بنامهای عصمت نوریان همسر علی اصغر شرکت و محمد امین- 
محسن- مهدی- احسان- شهلا- مژگان- منیژه- شهرت همگی شرکت فرزندان علی اصغر 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/11. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف209
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه
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انتخاب خواننده سرود رسمی تیم ملی 
فوتبال کشورمان در مسابقات جام جهانی 
فوتبال ۲۰۲۶ یکی از موضوعاتی است که در 
فاصله ۶ ماه مانده به آغاز این رویداد هنوز 

سرنوشت نامشخصی دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از مهر بهره مندی از محصولات مختلف 
تولید شده فرهنگی و هنری در رویدادهای 
مهم ورزشی دنیا به ویژه در یکی دو دهه 
اخیر نه تنها در »حاشیه« نیستند بلکه 
به عنوان فرآیندی مهم و موثر در »متن« 
قرار گرفته‌اند. به شکلی که دست اندرکاران 
برگزاری این رویدادها و همچنین کشورهایی 
که میزبانی را به عهده گرفته‌اند، تمام تلاش 
خود را انجام می‌دهند تا به واسطه حضور 
پرتعداد مخاطبانی که از اقصی نقاط دنیا به 
مقصد کشور میزبان سفر می‌کنند، فضایی 
ایجاد کنند تا هم در حوزه درآمدزایی، هم 
درحوزه جذب اسپانسر و هم در حوزه‌های 
مختلف رسانه‌ای شرایط تاثیرگذارتری برای 

دیده شدن آن رویداد فراهم شود.
مسیری که در برگزاری مسابقات المپیک 
و مسابقات جام جهانی فوتبال این سال‌ها 
به شدت مورد توجه قرار گرفته و تبدیل به 
جریانی شده که نحوه معرفی، ارائه و انتشار 
مطالب مرتبط با این موضوع بعد از اتفاقات 
اصلی رویداد، تقریباً در ردیف اصلی ترین 
حواشی جای گرفته‌اند. فضایی که در حوزه 
»موسیقی« نیز نمود عینی خود را نشان 
داده و مخاطبان و رسانه‌های مختلف همواره 
در صدد کشف و انتشار اخبار و گزارش‌هایی 
هستند که می‌دانند مخاطب نیز از دنبال 

کردن آنها استقبال می‌کند.
این فرآیند طی این سال‌ها به واسطه 
شرایط سیاسی، اجتماعی، اقتصادی و 
فرهنگی به شدت دچار نوسان است و گاه و 
بیگاه شاهد انتشار خبرهای پرحاشیه ای در 
این زمینه هستیم. نحوه انتخاب هنرمندان 
و گروه‌ها و آثاری که قرار است به واسطه 
همراهی و حمایت ستاد برگزاری رویداد، 
کشور میزبان و تیم‌های شرکت کننده ارائه 
شوند نیز تبدیل به فرایندی جالب توجه در 
حوزه‌های مختلف رسانه‌ای شده که این 
قاعده در کشورمان نیز مستثنی نیست. 
مخاطبان چنین اخباری فارغ از حواشی و 
اطلاعاتی که درباره انتخاب خواننده رسمی 
جام جهانی در بخش‌هایی چون »افتتاحیه«، 

»قرعه کشی« و … منتشر می‌شود، پیگیر 
نحوه انتخاب و معرفی خواننده رسمی آهنگ 
تیم کشور خودشان به ویژه در مسابقات جام 

جهانی فوتبال هستند.
راهی پرفراز و نشیب که اتفاقاً در 
جریان حضور تیم ملی فوتبال کشورمان 
در مسابقات جام جهانی به ویژه در یکی 
دو دوره قبل وارد حواشی زیادی شد و 
طرفداران این رشته ورزشی که سال هاست 
دیگر نمی‌توان آن را صرفاً یک اتفاق ورزشی 
دانست، منتظرند تا اخبار جدیدی در این 
زمینه در فضای رسانه‌ای مخابره شود. 
مسیری که با ورود انواع و اقسام بسترهای 
مختلف دیگر چیزی برای پنهان کردن ندارد 
و دیر یا زود مشخص می‌شود که چه اتفاقاتی 
در پس و پیش پرده این جریان قرار گرفته 
است. آنچنان که در همین ۲ دوره اخیر 
شاهد بودیم که چه حواشی متعددی برای 
انتخاب و معرفی خواننده رسمی کشورمان 
در مسابقات جام جهانی در رسانه‌های 

رسمی و غیر رسمی مخابره شد.
اگر بخواهیم کمی به ماجرای انتخاب 
خواننده تیم ملی فوتبال ایران در جام 
جهانی جزئی‌تر نگاه کنیم، خواهیم دید 
که فرایند انتخاب و معرفی اگرچه در این 
سال‌ها به واسطه مصاحبه‌ها، نقل قول‌ها 
و انتشار اخبر از مراجعی چون فدراسیون 
فوتبال، وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی، 
رسانه ملی و گزاره‌های رسانه‌ای منتشر شده 

در خبرگزاری‌ها شرایط منظم تری به خود 
گرفته اما هنوز ابهاماتی در حوزه فرآیند 
انتخاب وجود دارد که به طور کامل مشخص 
نمی‌کند بالاخره چه مرجعی باید معرفی 
کننده نهایی خواننده تک آهنگ رسمی 
تیم ملی فوتبال کشورمان باشد. چرا که در 
این سال‌ها به قدری دچار تشتت آرا و البته 
انتشار مواضع محتلف خوانندگان در این 
زمینه بودیم که نمی‌توان درباره این فرآیند 

به قطعیت مشخصی رسید.
براساس پیگیری‌هایی که در این زمینه 
انجام گرفته و طبیعتاً هم نمی‌توان آن را 
مسیر قطعی شده‌ای دانست، گویا مسیر 
تولید و معرفی آثار موسیقایی در کشور 
ما این شکل است که براساس توافقی که 
میان وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی و 
وزارت ورزش و جوانان انجام می‌گیرد، آثار 
موسیقایی و خواننده مورد نظر ابتدا به 
عنوان پیشنهاد از سوی وزارت ارشاد معرفی 
می‌شود و پس از این روند، گزینه مورد نظر 
در کارگروهی که با محوریت فدراسیون 
فوتبال و وزارت ورزش با حضور دیگر 
نهادهای مرتبط برگزار می‌شود، مورد بررسی 
قرار می‌گیرد، تصمیم‌های نهایی اتخاذ و 
مراتب تصمیم گیری‌ها به وزات ورزش و 
جوانان و وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی 
اعلام می‌شود. فرآیندی که در سال‌های اخیر 
نشان داده آنچه در وزارت ارشاد به توافق 

انجامیده اجرایی نیز شده است.

در این فرآیند نامه‌ای رسمی از سوی 
فدراسیون فوتبال کشورمان به فیفا و کمیته 
برگزاری مسابقات جام جهانی فوتبال ارسال 
خواهد شد که بر اساس آن یک تا چهار قطعه 
موسیقایی مجزا برای پخش در »حین تمرینات 
قبل از بازی اصلی«، »شادی پس از گل« و 
»خروج از زمین بازی« در نیمه اول و »پایان 
بازی« انتخاب و به صورت رسمی ابلاغ می‌شود.

در همین راستا امیرمهدی علوی سخنگو 
و مدیر روابط عمومی فدراسیون فوتبال 
کشورمان هم با تشریح تازه‌ترین اقدامات 
انجام گرفته درباره انتخاب خواننده سرود 
یا تک آهنگ رسمی تیم ملی فوتبال 
کشورمان در جام جهانی پیش رو توضیح 
داد: رایزنی‌های لازم در این زمینه همچون 
ادوار گذشته با مقام‌های مسئول انجام گرفته 
تا سرودها و آثار موسیقایی مناسب درجهت 
معرفی تاریخ، فرهنگ و هنر در شأن ایران 

عزیز داشته باشیم.
وی افزود: در این مسیر برخی از مدیران 
و مسئولات مرتبط با این موضوع در وزارت 
ورزش و جوانان و وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی جلساتی را برگزار کردند تا طی 
انتخاب  آینده درباره ماجرای  روزهای 
خواننده سرود رسمی تیم ملی فوتبال در 
جام جهانی تصمیم گیری نهایی شود و 
بتوانیم به واسطه موسیقی، شکوه ایران و 
ایرانی را در جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ به 

رخ بکشیم.

اظهارت سخنگوی فدراسیون فوتبال 
کشورمان گرچه هنوز از به نتیجه نرسیدن 
مدیران مرتبط با فرآیند انتخاب خواننده و تک 
آهنگ رسمی تیم ملی فوتبال کشورمان خبر 
می‌دهد، اما باید دید که طی روزهای پیش 
رو در همین چند ماه باقی مانده به مسابقات 
جام جهاتی که طبیعتاً از حال و هوای 
بسیار متفاوت و ویژه‌تری برخوردار خواهد 
بود نام کدام هنرمند یا گروه موسیقایی به 
عنوان خواننده رسمی سرود تیم ملی فوتبال 

کشورمان به رسانه‌ها اعلام می‌شود.
فرآیندی که طی دوره‌های گذشته با 
فراز و نشیب‌های بسیار فراوانی مواجه شد 
و فضایی را ایجاد کرد که موضوع نحوه 
انتخاب، تضمین برای اجرای سرود رسمی 
در استادیوم محل برگزاری مسابقه تیم 
ملی، معرفی و کیفیت آثار مرتبط با این 
موضوع چه در حوزه خوانندگی و محتوایی 
و چه نحوه انعقاد قراردادهای مالی با 
چالش‌های بسیار زیادی روبه‌رو بوده است. 
درباره نحوه فعالیت‌های فرهنگی فدراسیون 
فوتبال کشورمان و دیگر نهادهای مرتبط 
با این موضوع در قبل و حین برگزاری 
مسابقات همواره حرف و حدیث‌های زیادی 
مطرح می‌شود در حالی که این بار باید در 
شرایط منسجم‌تر، منظم‌تر و برنامه ریزی 
شده‌تری به نسبت دوره‌های قبل، برای 
این رویداد بسیار مهم برنامه ریزی شود 
چون معمولاً در جریان برگزاری مسابقات 
شاهد رفتارهای دوگانه‌ای از سوی کشور 
میزبان هستیم و در مواقعی شاهد بودیم 
که به جای پخش ترانه‌های رسمی از 
به  یا  ترانه‌های خواننده‌های غیرمجاز و 
اصطلاح لس‌آنجلسی استفاده می‌شود و 
با توجه به برگزاری این دوره جام جهانی 
در ایالات متحده آمریکا این رفتار دور از 

انتظار نیست.
در هر حال بهتر است این فرایند به نحوی 
تنظیم شود که این بار هموطنان ما قبل و 
بعد از برگزاری مسابقه‌های تیم ملی فوتبال 
کشورمان در جام جهانی که امید می‌رود با 
موفقیت حداکثری همراه باشد، تنها شاهد 
پخش سرود جاودانه »برطبل شادانه بکوب« 
یا »ورزشکاران نام آوران، دلاوران« نباشند 
که همچنان تبدیل به یکی از مهم‌ترین 
آهنگ‌های موسیقایی مرتبط با مسابقات 

فوتبال باشد.

چالش‌ها و حواشی یک انتخاب مهم؛ 

از سرود تیم ملی در جام جهانی چه خبر؟

اغلب این طور تصور می‌شود که 
سفارشی‌سازی، مستندساز را به خواسته 
سرمایه‌گذار محدود می‌کند، اما گپ و گفتی با 
مستندسازان به بهانه جشنواره سینماحقیقت، 
ابعاد دیگری از نسبت مستندسازان با 
مستندهای ارگانی و سفارشی را در این زمینه 

روشن کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایرنا، سفارشی‌سازی در سینمای 
مستند از مباحث پر بحث و چالش‌برانگیز 
در این بخش از سینماست. با توجه به بالا 
بودن هزینه تولید یک مستند و چالش‌های 
اکران، اغلب مستندسازان ترجیح می‌دهند 
با حمایت ارگان‌ها آثار خود را تولید کنند. 
رویه‌ای که باعث شده امسال بیشتر از 
نیمی از مستندهای بخش بلند جشنواره 
سینماحقیقت، توسط ارگان‌ها به تولید 
برسند و سهم فیلم‌های با بودجه شخصی و 

مستقل کمتر شده است.
همین بهانه‌ای شد تا با مستندسازان 
گفت‌وگو کنیم و دیدگاه آنان را در این باره 
جویا شویم؛ نکته قابل توجه اینکه اغلب آنها 
نگاه فیلمساز را مهم‌تر از بودجه و سرمایه‌گذار 
دانستند و عقیده داشتند فیلمساز با هوش 

و ذکاوت می‌تواند بین خواسته 
خودش و سرمایه گذار تعامل 

ایجاد کند.
در این باره هادی آفریده 
کارگردان سینمای مستند 
گفت: حمایت ارگانی و فیلم‌های 
بدی  فیلم‌های  لزوما  سفارشی 
نیستند، بلکه مهم این است که 
این سفارش توسط چه ارگانی و 

به چی کسی داده شود.
آفریده که امسال با مستند 
»ارس رود خروشان« در جشنواره 
حضور دارد عقیده داشت که این 
مهم است که فیلمساز چطور 
می‌خواهد سفارش را برای خود 

کند. از طرفی آن نهادی که سفارش می‌دهد 
چقدر ظرفیت دارد که محصول سفارشی از 

دید یک هنرمند مستقل بازتعریف بشود.

مرتضی پایه‌شناس مستندساز نیز گفت: 
من استقلال را در ذهن مستندساز می‌بینم 
نه در سرمایه گذار؛ این نکته مهمی است. اگر 

مستندساز خودش مستقل باشد 
و حرف خودش را بزند، سینمای 
مستقل را تعریف می‌کند نه اینکه 
لزوما سرمایه برای خودش باشد یا 

از ارگانی دریافت کرده باشد.
این مستندساز همچین تاکید 
کرد که این به روحیه فیلمساز 
تسلیم  که چقدر  برمی‌گردد 
خواسته های سفارش دهنده باشد 
و چقدر بخواهد حرف خودش را 
بزند؛ خیلی وقت ها هم می‌شود 

یک زمین مشترک پیدا کرد.
در این بین اما فرشاد اکتسابی 
نگاه متفاوتی داشت. این فیلمساز 
با مستند »چهارراه  امسال  که 
حوادث« در جشنواره حضور دارد، در این 
باره گفت: هر ارگانی خط و مشی هایی دارد 
و من مستندساز لزوما نمیتوانم دغدغه خودم 

را بسازم. طبیعتا این دست و پای من فیلمساز 
را میبندد و اگر سرمایه‌گذاری کار ارگانی باشد 

نمیتوانم اثر متفاوتی بسازم.
نیما مهدیان کارگردان مستند »راش« نیز 
عقیده داشت که مستندساز می‌تواند ضمن 
تعریف نیاز سفارش دهنده، در لایه‌های 
عمیق‌تر دغدغه های مهم انسانی و پیچیده 

را هم مطرح کند.
علاوه بر این از مستندسازان پرسیدیم که 
توصیه آنان به فیلمسازان جوان برای مدیریت 

بودجه چیست؟
مهدیان گفت: حتما یک مدیر تولید خوب 
داشته باشید؛ اگر مکتب سینمایی شما نزدیک 
به تعاملی و فکت وریته است، خودتان گروه 
انقباضی جمع کنید و تصویر بگیرید؛ یعنی 

کارگردان مولف و تصویربردار باشید.
اکتسابی نیز با بیان اینکه پیش از تولید برای 
هر صحنه دکوپاژ می‌نویسد و بدون ذهنیت 
سر صحنه نمی‌رود، تاکید کرد: آنقدر در برنامه 
ریزی تولید دقیق پیش بروید که راش الکی و 

صحنه پرت نداشته باشید.
نوزدهمین جشنواره سینماحقیقت این 
روزها در پردیس سینمایی ملت در حال 

برگزاری است.

سریال مستند سفارشی؛

ابزار نهادها یا میدان خلاقیت فیلمسازها؟
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جاده های خراسان رضوی لغزنده و بارانی است
 رییس مرکز مدیریت راه های اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده ای خراسان 
رضوی گفت: بارش باران و برف پراکنده 
از عصر امروز در استان آغاز شده و اکنون 
سطح جاده های مختلف خراسان رضوی 

لغزنده است.
یوسف بنی اسدی روز گذشته در گفت 

وگو با خبرنگار ایرنا افزود: در حال حاضر 
بارش برف پراکنده در جاده ترانزیتی 
درگز - قوچان در محدوده گردنه 
»تیوان« تردد در این مسیر را تحت تاثیر 

قرار داده است.
وی اضافه کرد: سطح بزرگراه ها و جاده 
های اصلی و فرعی در شهرستان های باخرز، 

بردسکن، نیشابور، تربت حیدریه، زاوه، 
خواف، تایباد، مه ولات، گناباد و کوهسرخ به 
دلیل وقوع بارش های پاییزی لغزنده گزارش 

شده است.
هواشناسی خراسان رضوی در خصوص 
بارش برف از عصرچهارشنبه تا اواخر روز 
شنبه هفته آینده هشدار نارنجی صادر کرد.

معاون توسعه اقتصادی سازمان 
منطقه آزاد تجاری- صنعتی دوغارون 
تایباد از آغاز عملیات اجرایی 
بزرگترین شهرک لجستیک سوخت 
و مجتمع تولیدی شیمیایی ایران و 
افغانستان در منطقه آزاد تجاری- 

صنعتی دوغارون خبر داد.
به گزارش ایرنا، حسن نوری‌زاده روز 
گذشته در دیدار با فعالان اقتصادی 
ایران و ترکمنستان در  اتاق بازرگانی 
محل سازمان منطقه آزاد تجاری- 
صنعتی دوغارون افزود: برای عملیاتی 
شدن مراحل مختلف این طرح بزرگ 
تجار  سرمایه‌گذاری  هلدینگ  با  که 
افغانستانی مطرح شده، قراردادی به 
ارزش ۵۰ میلیون دلار به امضا رسیده 

است.
وی اظهار کرد: زمینی به مساحت 
۲۱۱ هکتار برای مراحل عمرانی این 
طرح اقتصادی که در محدوده منطقه 
آزاد تجاری- صنعتی دوغارون قرار 

دارد، اختصاص یافته است.
معاون توسعه اقتصادی سازمان 

منطقه آزاد تجاری- صنعتی دوغارون 
تایباد ادامه داد: تولید سوخت مطابق 
با استانداردهای مورد نیاز افغانستان، 
جلوگیری از قاچاق سوخت این 
سرمایه ملی، فرآوری سوخت و انواع 
فرآورده های نفتی، ایجاد فرصت 
های رقابتی در بین سرمایه گذاران 
افغانستانی از مهمترین مزیت‌های 

آغاز به کار این طرح است.
نوری زاده به سطح تعاملات تجاری 
سایر کشورهای هدف  با  افغانستان 
آن اشاره کرد و گفت: مجموع سطح 
تجارت افغانستان با سایر کشورهای 
هدف خود در سال ۲۰۲۴ حدود ۱۲ 
میلیارد دلار برآورد شده که ۹۸ درصد 
از این میزان به واردات کالا به این 
کشور بوده و تنها ۲ درصد کالاهای 
مورد نیاز از آن به سایر کشورهای دنیا 

صادر شده است.
به گفته وی، سطح تجارت ایران 
و افغانستان سالانه به بیش از سه 
میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار می رسد 
که ۶۰ درصد آن سهم مرز دوغارون 

است که این خود نشان از اهمیت و 
جایگاه این معبر شرقی کشور دارد.

معاون توسعه اقتصادی سازمان 
منطقه آزاد تجاری- صنعتی دوغارون 
تایباد افزود: هرات بزرگترین شهر 
اقتصادی افغانستان به شمار می رود 
که در فاصله ۱۲۰ کیلومتری مرز 
دوغارون قرار دارد و بیشترین حجم 
کالاهایی ایران به مقصد این منطقه 

بارگیری می شود.
نوری زاده به رونق فعالیت های 
افغانستان طی چند سال  اقتصادی 
گذشته اشاره کرد و گفت: مطالعات 
و تحقیقات انجام شده نشان می 
دهد که بعد از استقرار سرپرست 
حکومت افغانستان، آنها به دنبال 
رونق فعالیت های اقتصادی خود 
هستند که با استفاده از تجربیات 
کشورهای همسایه خود به ویژه ایران 
به دستاوردهای خوبی هم دست یافته 

اند.
وی بیان کرد: راه اندازی سازمان 
منطقه آزاد تجاری- صنعتی دوغارون 

یک فرصت طلایی در حوزه شکوفایی 
اقتصاد کشور، خراسان رضوی و خطه 

مرزی تایباد به شمار می رود.
به گفته وی، بدون شک با افزایش 
سطح تعاملات ایران و افغانستان از 
طریق منطقه آزاد دوغارون می توان 
بازارهای هدف این کشور همسایه را 
نیز به دست گرفت که این خود نقش 
زیادی در ایجاد فرصت های اشتغال 
پایدار و معیشت ساکنان این منطقه 

دارد.
وی اضافه کرد: امنیت مرزهای 
شمال شرق، نزدیک بودن ایران به 
قرابت های فرهنگی  و  افغانستان 
دیرینه ۲ کشور، نگاه فعالان اقتصادی 
افغانستانی به دوغارون و کشور ما را 
دوچندان کرده است که این مهم نیاز 

به تقویت دارد.
بیشترین حجم کار منطقه آزادی 
از  کالا  ترانزیت  دوغارون،  تجاری 
کالاهای  است.  بندرعباس  طریق 
بازرگانان افغانستانی، پاکستانی و گاه 
هندی و دیگر ملل همسایه افغانستان 
از طریق کشورهای حوزه خلیج فارس 
به گمرک‌های بندرعباس و بندر لنگه 
منتقل و از آنجا به گذرگاه رسمی 

دوغارون ترانزیت می‌شود.
پایانه مرزی و منطقه آزاد تجاری- 
صنعتی دوغارون در ۱۸ کیلومتری 
شهر تایباد و همجوار با کشور 
افغانستان، در زمره پنج پایانه برتر 

اقتصادی کشور است.
خراسان رضوی از شرق حدود 
۳۰۲ کیلومتر مرز مشترک با کشور 
افغانستان دارد که ۹۰ کیلومتر از این 

امتداد در شهرستان تایباد است.

احداث شهرک سوخت ایران و افغانستان در دوغارون استاندار خراسان رضوی:

 ۱۸۰ کیلومتر دیوار مرزی در استان اجرا شده 
است

استاندار خراسان   
رضوی گفت: حدود 
۱۸۰ کیلومتر از مرز 
این استان به‌صورت 
شده  مسدود  فیزیکی 
و دیواره‌ها، فیبر نوری و 
هوشمند  سیستم‌های 
در این محدوده اجرا 
شده که در بحث 
کنترل و مقابله با 
قاچاق مواد مخدر 

بسیار موثر است.
غلامحسین مظفری روز گذشته در حاشیه آیین افتتاحیه 
سلسله کارگاه‌های آموزشی نهضت فراگیر پیشگیری از 
اعتیاد »یاری‌گران زندگی« در گفت‌وگو با خبرنگاران 
اظهار کرد: کنترل مرزها از گذشته دور وجود داشته، اما 
در شرایط فعلی با استفاده از سیستم‌های الکترونیکی 
پیشرفته، تجهیزات پهپادی، دوربین‌های دید در شب و 
مهم‌تر از همه انسداد مرز، خوشبختانه اتفاقات خوبی رقم 

خورده است.
وی اضافه کرد: در حوزه مبارزه با مواد مخدر، قبل از آنکه بحث، 
مبارزه فیزیکی باشد، مبارزه‌ای نرم و هوشمندانه مطرح است که باید 

در حوزه‌های اجتماعی و فرهنگی دنبال شود.
استاندار خراسان رضوی ادامه داد: در استان خوشبختانه از هفت 
سند اجتماعی رونمایی شد که یکی از آن‌ها سند پیشگیری از مواد 
مخدر است. در این حوزه، کار هماهنگ و خوبی میان دستگاه‌های 
اجرایی آغاز شده که محور آن آموزش و پرورش و دانشگاه‌ها است، 
بخش عمده‌ای از این برنامه‌ریزی باید با مشارکت خود مردم و 
سازمان‌های مردم‌نهاد انجام شود که در این سند نیز پیش‌بینی 

شده است.
مظفری افزود: قدامات خوبی تاکنون انجام شده اما راضی کننده 
نیست؛ چرا که حجم کار باید بیش از این باشد، به‌ویژه در فضای 
آموزشی حتی مبتلا شدن یک نفر از دانش‌آموزان به اعتیاد، 
به‌خصوص مواد صنعتی، زیاد است و باید به‌گونه‌ای رفتار کنیم که 

در آینده تعداد این موارد به‌شدت کاهش پیدا کند.

خبر

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1404/09/03-140460306277001881 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی مجتمع زراعی 
دامی سرو دشت خراسان به شناسه ملی 10380263070 در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 2737/02 متر مربع قسمتی از پلاک 121- اصلی بخش 4 زاوه واقع در 
اراضی حشمت آباد خریداری از محل مالکیت مشاعی ورثه مرحوم علی اصغر شرکت بنامهای 
عصمت نوریان همسر علی اصغر شرکت و محمد امین- محسن- مهدی- احسان- شهلا- 
مژگان- منیژه- شهرت همگی شرکت فرزندان علی اصغر محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/09/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف207
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015006227 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای یحیی زاهدی فر به 
کد ملی 0769947301 صادره تایباد فرزند اله داد در ششدانگ یکباب منزل به مساحت 143 
متر مربع پلاک شماره 584 فرعی از 250 اصلی اراضی ریگستان واقع در خراسان رضوی بخش 
14 مشهد حوزه ثبت ملک تایباد  و از محل قسمتی از مالکیت شادروان گل محمد عزیزی سهم 
الارثی داود عزیزی و قسمتی از پلاک محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 

متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/09/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015006221 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای ابراهیم عظیمی 
به شناسنامه شماره 775 کد ملی 0749392142 فرزند احمد در ششدانگ یکباب منزل به 
مساحت 280 متر مربع پلاک شماره 19 فرعی از 251 اصلی اراضی مهروس واقع در  بخش 14 
مشهد حوزه ثبت ملک تایباد و از محل قسمتی از مالکیت شادروان ) احمد عظیمی سهم الارثی 
محی الدین ، صلاح الدین ، ابراهیم ، اسماعیل ، مهران ، توران ، حوران ، فاطمه ، کبرا ،مریم 
، لیلا ،فائزه شهرت همگی عظیمی ،) فرزندان متوفی( و گل افروز معصومی ) همسر متوفی( 
و قسمتی از پلاک محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/11. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015006169 هیات اول 

موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فرزانه غفوری 
به شناسنامه شماره 611 کد ملی 0749409827 صادره تایباد فرزند نوراله در ششدانگ 
یکباب منزل مسکونی به مساحت 214/20 متر مربع پلاک شماره159فرعی از 251 اصلی 
اراضی مهروس واقع در خراسان رضوی بخش 14 مشهد حوزه ثبت ملک تایباد و از محل 
تمامت مالکیت شادروان غلامحیدر محتشمی و قسمتی از پلاک محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/11. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/09/26 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306012013420  هیات اول کلاسه 
1404-1283 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی مالکیت خانم 
اشرف ابراهیمی به شناسنامه شماره6 کد ملی0902309102 صادره فرزند  محمد در ششدانگ 
یک قطعه باغ محصور به مساحت 587/58 متر مربع  ، پلاک ثبتی441 فرعی از 61  اصلی 
واقع در بخش3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای عیسی نخعی قلعه بالا 
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/09/26 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر
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جام

روند افزایشی قیمت »دارو« ادامه دارد
روند افزایشی قیمت داروها، بدون اینکه بیمه 
های پایه برای حمایت از بیماران اقدامی 

انجام دهند، همچنان ادامه دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
مهر، روند افزایشی قیمت برخی اقلام دارویی 
در سطح تولید، متأسفانه هیچ همخوانی با 
حمایت‌های بیمه‌ای ندارد و همین موضوع، 

باعث گرانی دارو برای بیماران شده و 
پرداختی از جیب مردم را افزایش داده است.

در حالی که صنعت داروسازی کشور با 
مشکلات زیادی در تأمین هزینه‌های 
تولید دارو دست و پنجه نرم می‌کند 
و ناچار به افزایش قیمت برخی اقلام 
دارویی شده است؛ اما بیمه‌های پایه از 

این موضوع عقب مانده اند و باعث شده 
اند، پرداختی از جیب بیمار برای دارو، 

افزایش یابد.
بررسی‌ها نشان می‌دهد در حال حاضر 
حدود ۷۰ درصد از هزینه‌های دارویی در 
نسخه‌های سرپایی، متوجه مردم و بیماران 

است.

هشدار قرمز بارش برف و باران
ن  ما ز سا
تداوم  از  هواشناسی 
سامانه  فعالیت 
بیشتر  در  بارشی 
مناطق کشور طی 
خبر  آینده  روزهای 
در  بارش‌ها  داد، 
استان‌های  برخی 
شرقی  جنوبی، 
و مرکزی شدت 

خواهد داشت.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرآنلاین، بررسی 
نقشه‌های همدیدی و آینده‌نگری سازمان هواشناسی نشان 
می‌دهد طی ۲ روز آینده برای اکثر مناطق کشور بارش پیش‌بینی 
شده است که شدت بارش‌ها روز سه‌شنبه در استان‌های بوشهر، 
هرمزگان، کرمان و فارس و روز چهارشنبه در استان‌های فارس، 
هرمزگان، خراسان رضوی، کرمان، شرق سمنان، بخش‌هایی از 

اصفهان و سواحل دریای خزر خواهد بود.
پنجشنبه به‌جز شمال‌غرب و دامنه‌های جنوبی البرز در سایر 
مناطق کشور ابرناکی و بارش روی می‌دهد و در استان‌های فارس، 

هرمزگان، بوشهر و جنوب کرمان شدت بارندگی افزایش می‌یابد.
جمعه از میزان بارش‌ها در نوار غربی و دامنه‌های البرز کاسته 
می‌شود و سامانه بارشی در نیمه شرقی و مناطق مرکزی کشور 
فعال خواهد بود. شنبه هفته آینده نیز بارش‌ها با شدت کمتر در 

نیمه شرقی کشور ادامه دارد.
طی پنج روز آینده در نیمه شرقی و جنوبی کشور در برخی 
ساعات وزش باد شدید پیش‌بینی می‌شود، همچنین روزهای 
چهارشنبه و پنجشنبه در نوار غربی و شمالی و طی روزهای 
پنجشنبه و جمعه در جنوب شرق و مناطق مرکزی کشور وزش 
باد و کاهش دما رخ خواهد داد. تا روز جمعه دریای خزر، خلیج 
فارس و تنگه هرمز مواج و متلاطم است. شایان ذکر است بارش‌ها 
در اکثر مناطق به‌ویژه مناطق سردسیر و مرتفع به‌صورت برف 

خواهد بود.

هشدار تشدید فعالیت سامانه بارشی و استمرار آن
زمان پایان: جمعه ۲۸/۰۹/۱۴۰۴

نوع مخاطره: رگبار شدید باران، رعدوبرق، وزش باد شدید، در 
مناطق سردسیر و کوهستانی بارش برف، در مناطق مستعد بارش 

تگرگ، مه‌آلودگی، کاهش دید و کاهش محسوس دما
منطقه اثر: فارس، بوشهر، کرمان، هرمزگان.

اثر مخاطره: بالا آمدن ناگهانی سطح آب رودخانه‌ها، سیلابی 
شدن مسیل‌ها و رودخانه‌های فصلی، رعدوبرق و تگرگ، 
آب‌گرفتگی معابر به‌صورت گسترده، انسداد راه‌ها و احتمال تخریب 
پل‌ها، اختلال جدی در سفرهای بین‌شهری و داخل‌شهری، انسداد 
مسیرهای مواصلاتی مناطق سردسیر بر اثر بارش برف، تعطیلی 
فعالیت‌های عمرانی، باغی و زراعی، خسارت به برخی زیرساخت‌ها 
مانند خطوط انتقال برق و غیره، تخریب تأسیسات و سازه‌های 
واقع‌شده در حریم و بستر رودخانه‌ها، تخریب سازه‌های موقت و 

سبک بر اثر وزش باد شدید و اختلال در سفرهای هوایی.
توصیه: خودداری از توقف و تردد در بستر و حریم رودخانه‌ها 
و مسیل‌ها، لایروبی و بازگشایی کانال‌ها و آبروهای درون‌شهری 
و برون‌شهری، آمادگی کامل دستگاه‌های اجرایی و نهادهای 
امدادرسان، بازگشایی و پاک‌سازی دهانه پل‌ها، پرهیز از سفرهای 
برون‌شهری غیرضروری، خودداری از فعالیت‌های کوهنوردی 
و طبیعت‌گردی، تخلیه و خروج شهروندان از تفرجگاه‌ها و 
سکونتگاه‌های واقع در حریم و بستر رودخانه‌ها، مدیریت و حفاظت 
از اراضی کشاورزی، خودداری دامداران و عشایر از تردد و استقرار 
در ارتفاعات و حاشیه رودخانه‌ها، آمادگی شهرداری‌ها، راهداری‌ها 
و سازمان‌های امدادی برای رفع آب‌گرفتگی و در مناطق سردسیر 

و کوهستانی برف‌روبی و بازگشایی محورهای ارتباطی.

خبر

درباره  آموزش‌وپرورش  وزیر  اظهارات 
نفی موسیقی در مدارس، با واکنش 
انتقادی کارشناسان مواجه شده که آن 
را نشانه شکاف عمیق با نیازهای روحی، 
اجتماعی و نسلی دانش‌آموزان می‌دانند.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از خبرانلاین نسبت مدرسه با 
موسیقی در سال‌های اخیر چالش‌برانگیز 
بوده است، حواشی پخش موسیقی در 
مدارس ایران هم معلم بیکار کرده و 
هم مدیر مدرسه را به مقامات مسئول 
پاسخگو کرده است؛ حالا واکنش اخیر 
وزیر آموزش‌وپرورش به پخش موسیقی 
در مدرسه سبب‌ساز تعجب کارشناسان 
شده، اظهار نظری که انگار قصد دارد 
پخش موسیقی و آهنگ را در مدارس 
زیر سوال ببرد و با نفی آن به قداست 
مدرسه اضافه کند؛ علیرضا کاظمی در 
اظهار نظری درباره پخش موسیقی 
در صبحگاه مدارس گفته که: »ما در 
مدرسه، چیزی به نام آهنگ نداریم و من 
نمی‌فهمم منظورتان چیست، مدرسه 
جای تربیت، آموزش و فعالیت‌های 
گروهی است. حال اگر از میان ۱۲۳ 
هزار مدرسه، دو مدرسه پیدا شوند که 
برخلاف شئونات فرهنگی و هنجارهای 
جامعه ما کارهایی انجام دهند که جای 
آن در فضای مدرسه نیست، این موارد 
به هیچ‌وجه مورد تأیید ما نیست، کجا ما 
چنین مسائلی داریم؟ هر جایی، شئونات 
خاص خود را دارد و مدرسه فضای 
مقدسی است که در آن تربیت شکل 
می‌گیرد. قطعاً جای این کارها در مدرسه 

نیست و ما هم آن را تأیید نمی‌کنیم«
از حرف‌های وزیر شوکه شدم

محمدرضا نیک‌نژاد، معلم و کارشناس 
آموزش در واکنش به اظهارات وزیر 
آموزش و پرورش به خبرآنلاین می‌گوید: 
»تجربه شخصی من به‌عنوان معلم این 
است، دانش‌آموزان در کشور ما مجبورند 
خیلی زود یعنی ساعت شش از خواب 
بیدار شوند و طبیعتاً خواب‌آلودند، 
موسیقی می‌تواند خواب را از سر آن‌ها 
بپراند و ذهن‌شان را آماده کند؛ زنگ 

تفریح هم دقیقاً با همین هدف تعریف 
شده است، برای استراحت و تازه شدن 
ذهن و جسم. در این فضا اگر چند قطعه 
موسیقی پخش شود ذهن دانش‌آموز را 
تازه می‌کند. من بارها دیده‌ام در روزهای 
ملی که سرود یا آهنگ پخش می‌شد، 
بچه‌ها با انرژی بیشتر، چهره‌ای بازتر 
و آمادگی ذهنی بالاتری وارد کلاس 

می‌شدند.«
اما این کارشناس با اظهار تعجب از 
نظر وزیر آموزش و پرورش ادامه می‌دهد: 
»در برخورد اول و با خواندن این خبر 
آدم شوکه می‌شود. شما در مدرسه با 
دانش‌آموزانی سر و کار دارید که همگی 
زیر سن قانونی‌اند و در دوره‌ای از زندگی 
هستند که نیازمند شادی‌اند؛ چنین 
اظهارنظری در جهانی مطرح می‌شود که 
علم بارها نشان داده موسیقی حتی بر 
رشد گیاهان هم تأثیر می‌گذارد، حالا در 
چنین جهانی وزیر آموزش‌وپرورشی که 
مسئولیت دارد کودکان را سالم به جامعه 
تحویل بدهد، می‌آید و می‌گوید موسیقی 
یا آهنگ در مدرسه پخش نشود. به نظر 
من یکی از مهم‌ترین نتایج چنین نگاهی 
این است که این فرد واقعاً صلاحیت این 

جایگاه را ندارد.«
به‌گفته نیک‌نژاد: »همه‌جا در دنیا 
موسیقی را وارد محتوای درسی 
می‌کنند، اما اینجا مسئولی می‌گوید 
ما موسیقی نداریم. این حرف 
نشان‌دهنده یک شکاف بزرگ ذهنی، 
بینشی و حتی سوادی میان مسئولان 
آموزش‌وپرورش و مخاطبان آن است. 
تفاوت آموزش‌وپرورش با بسیاری از 
نهادهای دیگر این است که مخاطبانش 
از پنج‌سالگی وارد این ساختار می‌شوند 
و تا دوره نوجوانی در آن حضور دارند، 
واقعاً عجیب است که چنین اظهاراتی 
مطرح می‌شود و عجیب‌تر اینکه تحمل 

می‌شود.«
وزیر درکی از نیازها و خواست‌های 

جوانان ندارد
جامعه امروز با چالش‌های جدی 
مواجه است، شاید مهم‌ترین آن همین 

مسائل سیاسی و اقتصادی است که 
سبب شده دغدغه‌های ذهنی آن جامعه 
را گرفتار کند، حالا طبیعی است که 
همین دغدغه‌های فراگیر در جایی مانند 
مدرسه و کلاس درس ظهور و بروز کند، 
نیک‌نژاد با اشاره به همین مسائل به 
خبرآنلاین می‌گوید: »امروز تمام فشارها 
و گرفتاری‌های اقتصادی، اجتماعی 
و سیاسی، چه از طرف خانواده‌ها، چه 
از طرف معلمان و چه از سوی خود 
دانش‌آموزان، وارد کلاس درس می‌شود. 
اگر همین امکان محدود شادی جمعی 
را هم از بچه‌ها بگیریم، آمار افسردگی، 
خودکشی و آسیب‌های اجتماعی 
به‌مراتب بالاتر می‌رود. موسیقی یکی 
از این ابزارهاست و من واقعاً تعجب 
می‌کنم که بالاترین مقام آموزشی کشور 
از ممنوعیت پخش آهنگ در مدرسه 

صحبت می‌کند.«
این کارشناس آموزش به خواسته‌های 
نسل جدید اشاره می‌کند، نسلی که 
نیک‌نژاد معتقد است خواسته‌های آنان 
در میان مقامات نمایندگی نمی‌شود، 
او به اشاره به انتخابات اخیر شهردری 
نیویورک به خبرآنلاین می‌گوید: »در 
کشورهایی مثل آمریکا فردی ۳۵ ساله 
شهردار نیویورک می‌شود، چرا چنین 
فردی انتخاب می‌شود و چرا مردم به 
سمت او اقبال پیدا می‌کنند؟ به‌این دلیل 
که سخنگو و نماینده نسل‌های جدید 
است؛ نسل‌هایی که صاحبان واقعی 
جامعه کنونی‌اند. نسل وزیر دوره خود را 
پشت سر گذاشته اما نسل جوان نیازها و 
خواست‌های خاص خودش را دارد، این 
نوع نگاه نشان می‌دهد که وزیر درکی 

از نیازها و خواست‌های جوانان ندارد.«
ما یاد نگرفته‌ایم به شکل جمعی 

شادی کنیم
همان‌طور که از نام آموزش و پرورش 
مشخص است این نهاد محلی برای 
آموزش زندگی به افراد جامعه است، 
حتما تلاش برای ترویج زندگی جمعی 
می‌تواند از اهداف مدرسه باشد، اما این 
قبیل اظهارنظرها )وزیر آموزش‌وپرورش( 

نسبت چندانی برای زندگی جمعی 
یا شادی جمعی به‌عنوان نشانه‌هایی 
از جمع‌پذیری ندارند. نیک‌نژاد با 
یادآوری همین مسئله بیان می‌کند: 
»دانش‌آموزان در مدرسه یاد می‌گیرند 
همدیگر را درک کنند، با هم زندگی 
کنند، با هم همکاری کنند و برای 
رسیدن به یک هدف مشترک تلاش 
کنند. آن‌ها یاد می‌گیرند با هم شادی 
کنند، موسیقی می‌تواند ابزار خوبی 
برای این فرآیند باشد. ناتوانی در بروز 
شادی در سطح ملی، ریشه در همین 
موضوع دارد؛ اینکه ناگهان یک اتفاق 
ملی می‌افتد و نیروهای امنیتی مجبور 
می‌شوند برای کنترل اوضاع به خیابان 
بیایند برای این است که ما یاد نگرفته‌ایم 
به شکل جمعی شادی کنیم درحالی‌که 
یادگیری این مسئله از مدرسه شروع 

می‌شود.«
این کارشناس آموزش با اشاره به 
سوابق مدارس می‌گوید: »در گذشته 
مدیر مدرسه عامل اجرای ساختاری 
بود که نوعی محدودیت ایجاد می‌کرد 
تا برنامه‌های ایدئولوژیک اجرا شوند، 
اما امروز مدیر، معاون و معلم از جنس 
خود مردم‌اند، معلم از دل جامعه آمده 
و خواست عمومی این است که فضای 
مدارس شاداب باشد. در بسیاری از 
مدارس این فضاهای شاد در حال 
شکل‌گیری است، با این وجود یکی 
از دلایل چنین واکنشی از طرف 
وزیر می‌تواند برای دخالت نهادهای 
غیرمسئول در آموزش و پرورش باشد، 
گاهی رسانه‌هایی وابسته به جناح 
مخالف دولت یا نهادهای مذهبی که 
می‌بینند در مدرسه‌ای موسیقی پخش 
می‌شود به وزیر فشار می‌آورند، او هم 
ناچار می‌شود واکنش نشان دهد، اما 
یادمان نرود وظیفه وزیر، دفاع از این 
مسئله است، او باید توضیح بدهد که 
این نسل و این بچه‌ها به شادی نیاز 
دارند و موسیقی یکی از ابزارهای 
شادی است، جای موسیقی در مدرسه 

است.«

افسردگی پنهان در مدارس، صدای خاموش شادی دانش‌آموزان؛

آقای وزیر! حذف موسیقی از مدرسه
 یعنی حذف شادی از نسل آینده

شرایط ویژه اشتراک انبوه 
روزنامه صبح امروز  

برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1
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511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره14046030601201228  هیات اول کلاسه 
1006-1404 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زهرا 
فرزین خضر بیگی به شناسنامه شماره 25کد ملی0901910546 صادره ریوش فرزند حسین 
در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت120/72  متر مربع  ، پلاک ثبتی 844 فرعی 
از 58 اصلی واقع خراسان رضوی بخش 3 حوزه ثبت ملک کاشمر   خریداری از مالک رسمی  
حسین و غلامرضا خلوصی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/11. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/26 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/12آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011010534 مورخه 1404/08/4هیات قانون مذکورمستقر 
در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض حسین رازقندی       به ش ش 90وشماره ملی 
0793138130صادره از سبزوار فرزند علی اکبر  در ششدانگ اعیانی یک باب ساختمان  به 
مساحت 807/05مترمربع قسمتی  از پلاک  0 فرعی پلاک 9 اصلی واقع در بخش 3 سبزوارکه 
از محل مالکیت موقوفه میزرا علینقی به تولیت اداره اوقاف خیریه سبزوار )که عرصه ملک وقفی 
ورعایت شروط مندرج در سند اجاره الزامیست ( محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع 
عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه 
به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم 
دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق 

مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1579
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/09/11
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/09/26 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی

511/13آگهی ابلاغ مفاد رای صورت مجلس افرازی قسمتی از پلاک 
38فرعی از 188اصلی بخش 7مشهد )چناران(

پیرو آگهی دعوت افراز به شماره 1724 مورخ  1404/7/30 منتشر در روزنامه صبح امروز به 
تاریخ 1404/08/19 بدینوسیله  به استناد ماده شش آئین نامه قانون  افراز نقشه و صورت جلسه 
افراز ششدانگ پلاک 38فرعی واز 188 اصلی واقع در بخش 7 )چناران ( جهت اطلاع مالکین 

مشاع  آگهی وابلاغ میشود تا چنانچه معترض میباشند وقف ماده 2 قانون افراز و فروش املاک 
مشاع اعتراض خود ظرف مدت ده روز پس از انتشار آگهی به دادگاه صالحه تسلیم و رسید آن 
را به این اداره تحویل نماید در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر قانونی سند واخواهی سند 

مالکیت  به نام متقاضی طبق مقررات  صادر وتسلیم خواهد شد. 
صورتجلسه افرازی پلاک 38 فرعی  از 188 اصلی بخش 8 چناران

  در اجرای دستور اداری مورخ 1404/05/18ذیل درخواست افراز  وگزارش نماینده به شماره 
1062-14041/05/21 سند مالکیت ششدانگ پلاک 38 فرعی از 188 اصلی بخش 7 چناران  

بنام 
آقای دادخواه کریمی  بمساحت 190600 متر مربع صادر و تسلیم شده است و سپس نقل 
و انتقالاتی انجام شده و آقای مجتبی معینی منصور با ارائه  اسناد  مالکیت 30/8574 دانگ 
مشاع از ششدانگ درخواست افراز سهم مشاعی خودش از  حد شرقی پلاک مذکور را نموده 
آقای ناصر کریمی فرزند دادخدا مالک 0/001 دانگ از ششدانگ  و آقای منصور کریمی فرزند 
دادخواه نیز مالک 2/1425 دانگ مشاع از ششدانگ دیگر مالکین  مشاعی میباشد جهاد 
کشاورزی طی شماره22/9120/ص- 1404/07/20 یا افراز موافقت نموده مالکیت  آقای 
منصور کریمی دارای یک فقره بازادشت دایم از شعبه اجرای ثبت میباشد که شعبه مذکور 
طی شماره02160003780-1404/06/09 با حفظ حقوق بازداشتی نسبت افراز موافقت نموده 
اینجانب حمید رضا بخشی نماینده ثبت ، وفق مقررات و ضوابط مقرر در قانون افراز و فروش 
املاک مشاع مصوب آذرماه 1357 ه-ش و آئین نامه مزبور پس از دعوت مبنی از کلیه مالکین 
مشاعی ششدانگ ، طی انتشار آگهی افراز 1404/08/19 روزنامه صبح امروز ابلاغ موعد وزمان 
افراز به آنان ، بانفاق آقای حکیمی نقشه بردار اداره در معیت متقاضی افراز در محل وقوع ملک 
حضور حاصل که پس از بازدید و معاینه محل و مطالعه محتویات پرونده ثبتی مربوط و برسی 
موضوع در خواست نامبرده معلوم گردید به شرح فوق سند مشاعی متقاضی صادر و تسلیم 
گردیده نقشه ارائه شده با محل تطبیق داشت متقاضی افراز سهم خود را شخم زده و در قسمتی 
برداشت زعفران داشت ، متقاضی افراز به عنوان احدی از مالکین مشاعی ، یا ارائه درخواست 
کتبی ، افراز سهام مشاعی خود را وفق قانون افراز و فروش املاک مشاع مصوب 1357 و آئین 
نامه قانون مزبور خواستار که در نتیجه نظر به درخواست کتبی مشارالیه و همچنین مطابقت 
قطعه مفروزی در چهارچوب سند مالکیت اولیه ، پلاک مورد افراز به دوقطعه ، قطعه افرازی 
و باقیمانده تقسیم لذا برای قطعه افرازی  پلاک 89 فرعی منظور که در سهم متقاضی افراز 
قرار میگیرد ودر راستای استاندارد سازی پلاک 90 فرعی برای باقیمانده افراز منظور که در 
سهم مالکین مشاعی قرار میگیرد در نتیجه ابتدا حدود اولیه پلاک سپس حدود قطعه افرازی 

باقیمانده گزارش می گردد.
الف(: ابتدا حدود اولیه ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 38 فرعی از 188 اصلی بخش 7 

چناران بمساحت 190600 مترمربع حدود و مشخصات بشرح سند مالکیت اولیه
ب(: حدود قطعه افرازی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 89 فرعی از  38 فرعی  از 
188اصلی بخش 7 چناران به مساحت 122536/52 مترمربع که در مالکیت متقاضی افراز قرار 

میگیرد با حدود اربعه.
غربا: در دوقسمت اول مرزیست بطول )652/28( ششصد و پنجاه و دو متر وبیست و هشت 
سانتیمتر به قطعه دو تفیکیکی دوم مرزیست بطول) 609/31( ششصد ونه متر وسی ویک 

سانتیمتر به راه
ج(: حدود قطعه باقیمانده: ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک 90 فرعی از 38 فرعی از 
188 اصلی بخش 7 چناران به مساحت 68064/09 مترمربع که در مالکیت مالک مشاعی قرار 

میگیرد با حدود اربعه: 
شمالا: مرزیست بطول )61/8( شصت ویک و هشتاد سانتیمتر به راه

شرقا: در دوقسمت اول مرزیست بطول ) 372/34( سیصد و هفتاد و دو و سی چهارسانتیمتر 
و بطول ) 277/86( دویست و هفتاد وهفت متر و هشتاد و شش سانتیمتر و بطول )129/28( 
یکصد وبیست ونه بیست و هشت سانتی متر ) 362/2( سیصد و شصت و دو وبیست سانتیر 

متر به باقیمانده پلاک 188 اصلی
جنوبا: مرزیست بطول )105/77( یکصد و پنج متر و هفتاد و هفت سانتیمتر به باقیمانده 

188 اصلی
غربا: در دوقسمت اول مرزیست بطول ) 652/28( ششصد و پنجاه و دو متر وبیست و هشت 
سانتیمتر به قطعه دو تفیکیکی دوم مرزیست بطول ) 609/31( ششصد  ونه متر و سی ویک 

سانتیمتر به قطعه یک تفکیکی
نماینده ثبت: رضا بخشی- نقشه بردار: حکیمی مالکین 

 تصمیم ریاست محترم اداره ثبت اسناد و املاک 
بارسیدگی و تطبیق در خواست آقای مجتبی معینی منصور با مقررات قانونی و ملاحظه 
مندرجات این صورتمجلس با سوابق ثبتی مربوطه، بدین وسیله در اجرای ماده 5 آیین نامه 
قانون افراز و فروش املاک مصوب 1357 شمسی موافقت خود را با صورتمجلس افراز بشرح 

فوق اعلام میدارم.م.الف551
1-ضمنا رعایت واجرای مفاد ماده 2 قانون افراز

2- ماده 6 آئین نامه  افراز
سید محمد باقرجهانگیر- رئیس اداره ثبت اسناد واملاک چناران

 

با  جنگ‌ها همیشه 
فناوری زمان خود تعریف 
شمشیر  از  شده‌اند. 
و منجنیق تا تانک و 
تازه‌ای  ابزار  بمب‌افکن، هر 
شکل نبرد را تغییر داده است. 
اما آنچه امروز در حال رخ 
دادن است، فراتر از یک تحول 
معمولی است. ورود هوش 
مصنوعی به میدان جنگ، 
نه‌تنها ساح‌ها، بلکه منطق تصمیم‌گیری را 
دگرگون می‌کند. برای نخستین بار در تاریخ، 
این احتمال جدی مطرح شده است که انسان‌ها 
از جایگاه تصمیم‌گیر اصلی در جنگ کنار بروند 

و نقش ناظر را بازی کنند.
نشانه‌های این تغییر  هم‌اکنون دیده می‌شود. 
پهپادهای خودمختار، سامانه‌های دفاع موشکی 
هوشمند و نرم‌افزارهای تحلیل داده که در 
کسری از ثانیه حجم عظیمی از اطلاعات 
را پردازش می‌کنند، دیگر متعلق به آینده 
نیستند. ارتش‌های بزرگ جهان، سرمایه‌گذاری 
گسترده‌ای روی سیستم‌هایی انجام داده‌اند که 
قادرند بدون دخالت مستقیم انسان، هدف را 
شناسایی کرده و درباره‌ی تهدید‌آمیز بودن آن 
تصمیم بگیرند. سرعت این فرایند به حدی 

انسانی  واکنش  که  است 
عملاً عقب می‌ماند.

فناوری  این  مدافعان 
می‌گویند هوش مصنوعی 
می‌تواند جنگ را انسانی‌تر 
آن‌ها  استدلال  کند. 
ساده است: اگر ماشین‌ها 
انسان‌ها  بجنگند، 
می‌شوند.  کشته  کمتر 
خسته  الگوریتم‌ها 
ترس  دچار  نمی‌شوند، 
نمی‌شوند  عصبانیت  یا 
دقیق‌تر  می‌توانند  و 
هدف‌گیری کنند. در 
نگاه خوش‌بینانه، هوش 
است  ابزاری  مصنوعی 
خطای  کاهش  برای 

انسانی و محدود کردن آسیب به غیرنظامیان. 
جنگ، دست‌کم روی کاغذ، کنترل‌پذیرتر 

می‌شود.
اما این تصویر آرام، تمام واقعیت نیست. نقطه‌ی 
بحران از جایی آغاز می‌شود که تصمیم مرگ و 
زندگی به ماشین‌ها واگذار می‌شود. وقتی یک 
سیستم خودکار تشخیص می‌دهد چه کسی 
تهدید است، مسئولیت اخلاقی این تصمیم 

بر عهده‌ی چه کسی خواهد بود؟ فرمانده‌ای 
که دستور مستقیمی نداده؟ برنامه‌نویسی که 
الگوریتم را نوشته؟ یا نهادی که داده‌ها را تأمین 
کرده است؟ قوانین بین‌المللی جنگ که بر پایه 
مسئولیت انسانی شکل گرفته‌اند، هنوز پاسخ 

روشنی برای این وضعیت ندارند.
نگرانیِ دیگر به سرعت تصمیم‌گیری 
بازمی‌گردد. در جنگ‌های آینده، ممکن است 

دو  هوشمند  سامانه‌های 
کشور رقیب، در واکنش 
به یکدیگر وارد زنجیره‌ای 
از تصمیمات خودکار 
زنجیره‌ای که  شوند؛ 
در آن انسان‌ها فرصت 
مداخله نداشته باشند. 
جنگی برق‌آسا که نه با 
بلکه  سیاسی،  تصمیم 
با تفسیر الگوریتم‌ها از 
داده‌ها آغاز می‌شود. در 
چنین شرایطی، یک 
یا  نرم‌افزاری  خطای 
اطلاعات ناقص بحرانی 
بزرگ و غیرقابل‌کنترل 

ایجاد می‌کند.
مصنوعی  هوش 
همچنین کاملاً بی‌طرف نیست. این فناوری بر 
اساس داده‌هایی آموزش می‌بیند که انسان‌ها 
فراهم می‌کنند. اگر این داده‌ها ناقص، جانبدارانه 
یا آلوده به پیش‌داوری باشند، تصمیمات نیز 
می‌توانند ناعادلانه و خطرناک شوند. در میدان 
جنگ، چنین خطاهایی به معنای هدف‌گیری 
اشتباه، تشخیص نادرست دشمن و حتی مشروع 
جلوه دادن خشونت با زبان »محاسبه‌گرانه« 

الگوریتم‌هاست. جنگ‌های آینده ممکن است 
بیش از آنکه در خاک و آسمان رخ دهند، در 

لایه‌های پنهان کدها و سرورها شکل بگیرند.
در همین حال، رقابت تسلیحاتی تازه‌ای در 
حال شکل‌گیری است. رقابتی که نه بر تعداد 
سربازان، بلکه بر برتری الگوریتمی متمرکز است. 
کشوری که سریع‌تر تحلیل کند و زودتر تصمیم 
بگیرد، دست بالا را خواهد داشت. این رقابت، 
دولت‌ها را به استفاده شتاب‌زده از فناوری‌هایی 
سوق می‌دهد که هنوز از نظر اخلاقی و حقوقی 
به‌طور کامل آزموده نشده‌اند. نتیجه می‌تواند 
جهانی ناپایدارتر باشد؛ جهانی که در آن آستانه 

آغاز جنگ پایین‌تر از همیشه است.
با این همه، آینده جنگ‌های مبتنی بر هوش 
مصنوعی الزاماً تاریک نیست. همان فناوری که 
می‌تواند ابزار تخریب باشد، در صورت وجود 
قوانین شفاف، نظارت انسانی جدی و توافق‌های 
بین‌المللی، می‌تواند به ابزاری برای بازدارندگی 
و حتی کاهش درگیری‌ها تبدیل شود. مسئله 
اصلی این نیست که آیا هوش مصنوعی وارد 
جنگ خواهد شد یا نه؛ بلکه این است که آیا 
انسان‌ها خواهند توانست کنترل اخلاقی و 
سیاسی آن را حفظ کنند یا خیر. پاسخ به این 
پرسش، شاید تعیین‌کننده شکل جنگ‌ها و 

معنای امنیت در جهان فردا باشد.

جنگ های آینده در کنترل هوش مصنوعی
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